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A Hifachdut Oléj Hungária központjának határozata:

A kormány rázza fel a világ közvéleményét 
Rosenwasser Smuel érdekében
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Libanon 300 millió fontot fordít
az Izraellel közös határ megerősítésére

Arafat: A palesztinai szervezkedés még nem jelent veszedelmet Izráel számára — Megálla­
podás a terroristák közlekedési módjáról Libanonban — A New York Times szerint a terror­

szervezetek katasztrófába sodorják az Izráellel szomszédos arab államokat

A központja a Nemzetközi Vöröskereszthez is 
fordul — Haifáról küldöttség megy a Rosen- 

wasser családhoz Metulára
Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Hitachdut Olej 

Hungaira országos központja és a Magyar Zsidók Világszövetsége 
tegnap este Tel Avivban Kaezér Illés elnök elnökletével megtartott 
összejövetelen, amelyen a Világszervezet elnöke, Nánási Miklós és hit 
vese, valamint Sunshine Oszkár diszelnök vezetőségi tag is jelen 
volt, mélységes aggodalmának adott kifejezést a hetekkel ezelőtt
Metulaból elhurcolt Rosenwasser Smuel izraeli állampolgár sorsáért, lehetséges, sőt valószínű, hogy 
akit kötelessége teljesítése közben támadtak meg arab terroristák, Rosenwasserrel kapcsolatba léphet 
hurcoltak libanoni területre és aki állítólag jelenleg a Fatach arab 
terrorszervezet jordániai börtönében sínylődik.

Rosenwasser Smuel, aki a vész ser sorsáért való aggodalom kife-

ban lévő Rosenwassert megláto­
gassák, családjával való kap­
csolat felvételét lehetővé tegyék

és az ilyen esetekben szokásos 
módon gondját viseljék.

Az egybegyűltek megütközéssel 
hallották, hogy Buri asszony, a 
Nemzetközi Vöröskereszt genfi 
világközpontjának sajtótisztje az 
izraeli rádió munkatársának adott 
telefonnyilatkozatban azt mondta:

Beirut. (IFI*. Reuter). — A libanoni parlament három bizottsága 
egyiittes ülésén elhatározta, hogy 300 millió libanoni fontot (ugyan­
ennyi izráeii font) fordít az ország déli részének védelmére. A gyű­
lésén a külügyi, a pénzügyi és a hadügyi bizottság tagjai, továbbá 
:i nemzetgy űlés elnöke és Amir Xladzsat el Szalem hadügyminiszter 
Settek részt. Jelen tolt a libanoni hadsereg néhány magasrangu 
tisztje is. -

A 300 millió libanoni font ki- ! téren”.

a terrorszervezetek ellen kell har , sok iniattt. 
colnia, vagy pedig szembe kell ke Az arab államok egyetlen remé- 
rülnie az izráeii hadsereggel, ame- nye a közvetlen tárgyalások utján 
lyet hosszú időn keresztül sikerült j elérhető béke lehet csak. amelvet

utalására vonatkozó határozatot 
egyhangulat fogadták el. Az össze 
set öt esztendő alatt, évente hasz 
náljak fel, 60 millió fontot min­
den évben. Az összeg előteremté­
se végett azt javasolják, hogy 
emeljék a benzin árát.

kárnál Dzsumbalatt libanoni : 
belügyminiszter közölte tegnap, I 
hogy a palesztinai szervezetek ve- i 
zetőivel folytatott tegnapi megbe­
szélései során megállapodás jött : 
létre a kommandószervezetek tag­
jainak közlekedéséről libánoni te- j 
mieten. Részieteket nem közöltek. |

Nyilatkozatának egyrészében \ 
Arafat hangoztatta, bogy ha a 
„telavívi hatóságok vissza akarják 
kapni a foglyul ejtett őrt, a pa­
lesztinai Vörös Félholddal kell tár 
gyalniuk a Nemzetközi Vöröske­
reszt utján. Csak ezzel a feltétel­
lel járulunk hozzá kiengedéséhez”.

Arafat azt is állította, hogy el­
kerülte a találkozást George 
Brown volt angol külügyminisz­
terrel. amikor mindketten Bagdad 
ban tartózkodtak. Brown szeretett 
volna beszélni vele, de Arafat er 
re azért nem volt hajlandó, mert

elkerülni.
Libanon súlyos helyzete vissza­

tükrözi azt a dilemmát, amely e- 
lőtt az összes Izráellel szomszédos 
arab államok állanak.

Jordánia, Egyiptom és kisebb 
mértékben Szíria is katasztro­
fális helyzetbe jutott a saját ag­
ressziójuk, valamint a területek­
ről a palesztinai szervezetek ál­
tal Izrael ellen intézett tániadá-

az Egyesült Államok őszintén tá­
mogat.

A Palesztinai Felszabadító Szer­
vezet végrehajtóbizottsága csütör­
tökön Ammanban rendkívüli gyű­
lést tart, hogy összeállítsa a kül­
döttséget, amely a hónap végén 
Moszkvába indul, — közölte teg­
nap az El Gumhurrie. A küldött­
séget az afroázsiai szolidaritási ta­
nács hivta meg Moszkvába.

korszak magyarországi áldozatai 
közül életben maradt kevesek kö­
zül találta meg útját Izraelbe, — 
mondta a határozat. — áldozata 
lett annak az ádáz gyűlölködés­
nek, amelyet arab szomszédaink 
Izráel ellen táplálnak és játéksze­
révé vált egy minden erkölcsi ala 
pót nélkülöző politikai célú köve­
telésnek, amikor elrablói zsaroló 
szándékkal szinte lehetetlen félté 
leihez fűzik szabadonbocsátását.

A kérdésről tárgyaló magyar 
zsidó közület meg van győződve i 
arról, hogy Izrael kormánya min- ; 
dent elkövet Rosenwasser Smuel 
mielőbbi kiszabadítása végett. Mé ! 

I gis szükségesnek tűnik, hogy fokoz ! 
i zák a belföldi és a világközvéle- 
! meny éberségét. Ezért Rosenwas

jezése mellett a Fiitachdut Olej 
Hungária országos vezetősége ké 
réssel fordul Izrael kormányához 
és Golda Méir miniszterelnökhöz, 
tegyenek lépéseket az ügyben a vi­
lág közvéleményének felrázására. 
Ugyanakkor felszólítja a Hitach­
dut Olej Hungária országos veze­
tősége a Nemzetközi Vöröskeresz­
tet, hogy az elrabolt izraeli állam­
polgár visszaadását szorgalmaz­
zák és addig is tegyék lehetővé, 
hoav a

ne a Vöröskereszt, azonban kérdé 
ses, hogy erre a nemzetközi Vörös 
kereszt genfi központjában gon­
dolt-e már valaki.

Ugyancsak felkérte a megbeszé 
lés a haifai Hitachdut Olej Hun­
gáriát a Metulához legközelebb 
fekvő helyicsoportot, hogy

küldöttséget menesszen Rosen- 
wasser családjához, hogy kife­
jezze a szenvedő családdal való 
együttérzését.
Az ülés elején Kaezér Illés el­

nök megható szavakkal emléke­
zett meg az egy esztendővel eze-

Nemzetközi Vöröskereszt meg- j ,őtt kivégztt iráki mártírokról. A 
bízottal a terroristák fogságá- megemlékező beszédet az egybe-

! gyűltek állva hallgatták végig.

Báján és Bár Lév a Csatornánál

Náci-jellegű terror alatt élnek 
az arab országok zsidói

Zalában bevallotta, hogy a palesz 
tinai szervezetek nem értek el ko 
moly sikereket Izráellel szemben. 
.Meg kell mondani teljes őszinte 

'éggel, hogy a palesztinai szervez-

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az arab államokban 
élő zsidók náci-jellegü terror alatt élnek. Izrael kormánya és népe 
nem nyugszik addig, amíg nem hozza biztonságba az Irákban. 
Szíriában, Egyiptomban és más arab államokban sínylődő zsidókat — 
jelentette ki Golda Méir miniszterelnök a Kneszetben, amely a 
bagdadi akasztások egyéves évfordulóján az arab országok srs^ó-

Jaszer Arafat a beiruti El An- Brown optimista véleményt han- * íz . ,, , .... ,
var cimii lapnak adott nyilatko- goztatott a közelkeleti kérdés poli ■ RiieSZet rendklVllll UlCSC a bagdadi akaszta-

tikai utón való megoldásáról. $ok évfordulóján
Végül Arafat elmondotta, hogy 1 

a rabatt' csúcsértekezleten kért 
ugyan pénzügyi segélyt, de ezt az 
Egyiptom számára megszavazott 

kedés még nem jelent veszedelmet! összegek terhére kaphatta volna 
ál ellenség számára. Azon az u- meg. „Ezt elutasítottam, mert 
un hatadunk azonban, amely le- nem akartam semmit sem elvenni
-etöve teszi számunkra, hogy íz- a küzdelem első frontján harcoló "77*““ “7*7”
*1 létét veszélybe hozzuk." j egyiptomi katonától”. 5Wk SZente,,e ulese*'

Arafat hangoztatta, hogy a pa-1 A New York Times tegnap ve- Golda Méir az ülést megnyitó s nusitanak az Izráel által megszállt 
esztmai felszabadító mozgalom a zércikkben foglalkozott a libánoni ; beszédében megrendítő adatokat j területeken élő arabok sorsával

helyzettel és megállapította, hogy i közöt az arab uralom alatt élő zsi | kapcsolatos alaptalan vádak iránt,
; Libánonnak aligha lehetnek kilá- i dók szenvedéseiről. „Újból és j de ményen hallgatnak, ha az arab 
fásai arra. hogy ki tudja béki-! szüntelenül fel fogjuk hívni a nem i országokban élő zsidó sorsáról 

• feni a palesztinai terroristákat és j zetközi testületek és mindenek- j van szó” — folytatta a miniszter- 
ugyanakkor elegendő felügyeletet j előtt az UNO figyelmét zsidó test ! elnök, [rákban a 2500-3000 főnyi 
biztosítani magának könnyen tá- 

! madható határai fölött. A terroris 
j fák engesztelhetetlen magatartása

tetésnek van kitéve. Szíriában 
4000 zsidó, aki Damaszkuszban, 
Aleppcban és Kámesliben lakik, 
náci-jellegü bánásmódban része­
sül.

tervek tucatjait utasította vissza, 
amelyek palesztinai arab állam lé 
tesitését akarják, a cionista állam 
mellett. A palesztinaiaknak az a ! 
céljuk, hogy demokratikus palesz­
tinai államot teremtsenek meg, 
amelyben a zsidók, a keresztények | 

a muzulmánok békében élhet­
ek eevmás mellett egyenlő jogok és az. hogy figyelmen kívül hagy 

xal es kötelességekkel. jak a kairói egyezményben vállalt
A javaslatok elutasítása miatt kötelezettségeiket, a következő 
••'annak veszteségeink a harc- helyzet elé állítja Libánoni. vagy

U Tant bízik a nigériai kormányban
lZs' 1 * — L lant UNO de Lipkowsky helyettes külügvmi- 

• oti.kar tegnap kijelentette, hogy niszterrel. Ezt követően beszélge- 
lommal viseltetik a ni- tett az újságírókkal és elmondot- 

cCriai kormány iránt, amely e- i ta, hogy Pompidouval a nigériai 
.-.‘átt tűg működni az LNO-vai. helyzetről tárgyalt, de a megbe- 

eljutassa a segítséget a há- j szél és során szóbakerültek a közel 
-r°'J sújtott területekre. U keleti és a vietnami kérdések is. 

ant elismerte, hegy a lagosi kor- j Minthogy a Közel-Kelettel kap- 
man- Ellenzi, hogy Franciaország csolatos tárgaylások folytatódnak,
1 reszt vegyen a segélyakcióban, i U Tant nem volt hajlandó nyilvá 
, "kdni egyórás megbeszélést [ nosan is véleményt nyilvánítani a 
o Itatott Georges Pompidou el- i kérdésbe, 

nőkkel, majd együtt ebédelt lean

Kézigránátos merénylet két Egged autóbusz 
ellen a gázai sávban

véreink szenvedéseire. Ugyanezek j zsidó, az egykori nagy zsidó hit- 
a testületek nagy érdeklődést ta-1 község maradványa, súlyos üldöz

Az Uj Kelet katonai tudósítója 
jelenti: Mose Dáján hadügymi­
niszter és Chájim Bár Lév tábor­
nok vezérkari főnök tegnap in- 
spekciós körúton volt a Szuezi- 
csatornaövezeben. A déli parancs­
nokság főnöke, Ariel Sáron tá­

bornok, valamint a szináji páncé­
los erők parancsnoka, Slomo Lá­
bát tábornok kisérték őket. Dáján 
és kísérői felkerestek számos meg 
erősített állást, ahol a parancsno­
kokkal és ak atonákkal beszélget­
tek.

A Fatach közlése szerint

A Vöröskereszt megbízottja 
meglátogatta Rosenwassert

xz VJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL
^ Tegnap reggel röviddel fél 7 

pdtt kézigránátot dobtak egy 
,'®ced utóbuszra a gázai sávban 
íe vő Chán Junesz mellett. Az

degi közegeket és a tűzoltókat, 
az autóbusz teljesen kiégett.

Délelőtt 11 órakor hasonló me 
rén> letet követtek el a hírhedt

A szirai zsidókat gettókba kény ! 
szeritették, igazolványaik a „zsi
dó" bélyegzőt viselik és napon- Amman. (Reuter). - A Fatach 
ta több ízben kell jelentkezniük ammani emberei közölték a Reu- 
a rendőrségen. j tér munkatársával, hogv a Nem-

E1 vannak tiltva a kereskedelem- | zetközi Vöröskereszt megbízottja 
tői és kiszorítják őket minden ; látogatást tett Rosenwasser Simi- 
munkalehetőségből. Egy év óta 
minden 13 éven felüli zsidó férfit 
kihallgatásoknak vetettek alá. Ká- 
misle zsidói már egy éve teljesen 
el vannak vágva a világtól.

ammani irodájában vonakodtak 
megerősíteni, vagy megcáfolni a 
hírt.

Egyiptomban több száz zsidó 
sínylődik a kairói Túra börtön­
ben, amely még az

IDŐJÁRÁS
Az esőzések, amelyek a Felsö- 

Gálilhan hétfőn este kezdődtek és 
tegnap kiterjedtek az ország kö­
zépső részére is, ma tovább ter-

-

■

Slomo Hillcl rendőrségi miniszter és Pinchász Kopel országos 
főparancsnok avatták fel tegnap Rison-I.ecionban az új rendőr­
ségi épületet, amely a Jabotinsky utcában épült és a 14 tele­

pülésre kiterjedő rendőri körzet központja lesz
W/////////#////Z/Z///////////////////////////////////////

KIRABOLTÁK A DISCOUNT BANK 
EGYIK RAMAT-GANI FIÓKJÁT

Lopott autón érkeztek az álarcos, géppisztolyos rablók — Több 
mint 30 ezer fontot zsákmányoltak a Módim utcai bankfiókban

Újabb bankrablást követtek el, toltak a pénztár helyiségbe, 
tegnap délután — ezúttal a Dis- i amely e pillanatban nyitva volt
count Bank fiókja ellen, a rámát j összeszedték az ott lévő kész-, ... _
gáni Módiin úton. A négy álar- j pénzt. Egyikük elvitte még a 300 ! volt tegnap. Valamennyi párt egy-

egy szónoka csatlakozott az arab 
zsidók sorsa iránti aggodalom ki­
fejezéséhez, mejd megszavazták a 
határozatot, amelyben felhívják 
az egész kulturvilágot, tegyen meg 
mindent ezen zsidók megmentése 
érdekében. Csak a Rákách, az Uj 
Kommunista Párt képviselője hal 
látott eltérő véleményt és nem

élnél, a három héttel ezelőtt Me- 
tulárél elrabolt éjjeliőrnél. A Fa- 
tacli köréből azt is mondták, 
hogy' a látogatás a Vöröskereszt 
kérésére történt „valahol Jordá­
niában”.

™ .vn-1 A „Palesztina, Vörös Félhold” j jednek a délvidékre. A meteorolo- 
arab világban j emberei ®“,V® tek a találkozás giai intézet borús időjárást és időn 

! is a leghirhedtebb fegyházak közé "a *s ajándékokat, valamint ru- kéntj zjvatarokat jóso,. A mcző. 
1 —1 - ! hakat adtak f enehor csaladja díikna| örömet valtott ki a ké.

szamara. Ezeket a targvakat a — .. . ,x,„ - , , .... .... , so, eső. A Golanon a reggeli orakVöröskereszt utján juttattak el . . . , , . , ..., , , , . ban havazas lehetséges. Mara vartIzraelbe, A Fatach emberei azt is ................. . , _ '. . . __
mondották hogy Rosenwasser azt ol”er^ ' * *'• ” a“ “ ; dt
állította volna a V7öröskereszt j ’ 1 ' , e"‘,
megbízottja előtt, hogy jó bánás- ]2' klldd 9~13’ Beer‘s«va 12— 
módban részesül. | ^eruzsaiem 7-10. Ejlát 14

A Nemzetközi V7öröskereszt

tartozik. „Figyelmeztetjük az 
: arab országokat, hogy nem ont­
hatják megtorlatlanul zsidó test- 

; véreink vérét” — kiáltotta a mi- 
niszterelnök. Golda Méir végül 
felolvasta az Irákban ártatlanul ki 

I végzett 9 zsidó nevét, amit a kép- 
j viselők felállva hallgattak meg.

[rákban egyébként 1969 január 
! 27. óta, tehát egy év alatt össze- 
I sen 62 embert végeztek ki hamis 
j kémkedési vádak alapján. Leg­
alább 8 további zsidóról tudjuk, 
hogy kínzásokban halt bele a bör­
tönben, vagy pedig titokban vé­
gezték ki.

A Ház szokatlanul egységes

cos. fegyveres férfiből álló rab- j fontot is, amelyet a pénztáros

,° Usz; amely helybeli munká- 
t ,bkt' dres v°4- A robban- 
l10... ^gyulladt az autóbusz, de 
arh <irnek s‘kerb!t kiugrania. Az 

sofőr értesítette a biztonsá-

lóbanda, amely délután 5 óra 20 
perckor, lopott autón érkezett a 
bankfiókhoz, több mint 30 ezer 
fontot zsákmányolt.

A 260377 számú, elegáns Va­
liant autó hirtelen lefékezett a 
Módiin utca 259! előtt, ahol a 
Discount Bank fiókja van és há­
rom álarcos, géppisztolyos férfi, ____  ____ ______ V6>1IV
ugrott ki belőle. A negyedik rab I közeiben levő riadóautója pilla- 

Nusszejrát menekülttábor melletti í ló az autó volánjánál maradt. A natok alatt a bankhoz érkezett 
útkereszteződésnél, egy másik 1 rablók berohantak a bankba, az 
Egged-autóbusz ellen. Ezúttal a j Űzi géppisztolyokat előre sze- 
kézigránát nem okozott kárt és gezve, a falhoz állították a klien-

éppen kifizetett egy kliensnek.

A percek alatt lefolyt rablás 
után az álarcos férfiak kirohan­
tak, beültek a várakozó autóba, 
amely azonnal nagy sebességgel 
elindult.

A rendőrség, amelyet röetön
értesítették riadót adott és egyik szavazta meg a határozatot.

A Kneszet határozata, amelyet 
— megküldenek a világ valamennyi 

Ugyanakkor mindenfelé úttorla- j parlamentjének, leszögezi, hogy 
szokat emeltek. Megállapították, j csak Izraelben való letelepedésük 
hogy a rablók pénteken Tel- j mentheti meg az arab országok. . . .. i , I r------------ * * uiciiuícu mci

senki sem sebesült meg. 4seket es a hivatalnokokat, beha-1 Avivban lopták a Valiant autét. I zsidó lakosait

Felejthetetlen férjem, édesapánk

dr. HÁRY ERNŐ Vr
Budapest — Kibuc Máágán

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁSÁT
január 23-án. pénteken délután tartjuk Kibuc Máágán temető­

jében.
felesége: KLÁRA,

gyermekei: JUDIT, BEN-CION DÓR, 
unokája: DANIELA 

és KIBUC MÁÁGÁN

FRICIKE,
a megboldogult.

CIPÓRA SZIM0N '•
másodéves ÁZKÁRÁJÁT
1970 január 22-én, csütörtök délután 2.45 órakor tartjuk
a kirját-sauli temetőben. — Találkozás a kapunál.

A CSALÁD
________________________ IZRAELBEN és MEXIKÓBAN

_____ _ _ _ _ _ _  ■_

/
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Hajlandók csatasorba állni áz idős orvosok
Ötven öreg tel-avivi orvos már felajánlotta szolgálatait

ELŐFIZETÉSI Dl.!: 
HAVONTA 9.40 IL.
I el-Aviv, FOB. 831. 

Postabank: 4-04444-6. 
HAIFA:

Grünberge r, 
Shapira 13. Telefon: 62453 

Telefon éjjel: 527010 
JERUZSÁLEM: 

Erdős: t elefon: 24723. 
délután 4—6 között 

Landau,
Kores utca 12 vagy 

Jánáj utca 12 (Binján Gád) 
1 eleton: 26046

— Ligetet ültetnek Ávrahám
’PP3T1 113183 P31pD13 : Krinitzi, a néhai rámát-gáni pol­

ip Í1"3’P8 DX ’3 ,PBX3 ."P’P3p3 : gármester emlékére. A liget fa­
csemetéinek elültetésére kedden ! 
kerül sor, az ejtőernyős fegyver-í 
nem központi bázisán. Mint is- i 
meretes, Krinitzi polgármester i 
annakidején szívügyének tekintet i 
te az ejtőernyősök minden prob­
lémáját és Rámát-Gán városa i 
patronálta ezt a fegyvernemet. !

Ötven nyugdíjas tel-avivi or­
vos felajánlotta, hogy ha a hely­
zet veszélyesre fordul és szükség 
lesz a szolgálatukra, hajlandók 

: segíteni fiatalabb kollégáiknak. 
: Az illetékes hatóság egységeket 
I szervez az idős orvosokból és ha 
i szükség lesz szolgálatukra, ak­
kor különböző elsősegélyt-nyujtó 

; állomáson tevékenykednek majd. 
I Megszervezik, hogy a Mágén 

Dávid Ádom-nak legyen gondja
lAAMAMUMJUMMWMMIiMMMMUMMt

— Húszezer font értékű hasist 
talált a rendőrség egy kanadai tu 
ristánál, aki izraeli barátnője 
társaságában pöfékelte a kábító­
szert. Az eljárás megindult. A 
tekintélyes hasis-mennyiséget bűn 
jelként elkobozták a fiatal nar- 
komániásoktól.

rájuk, s teremtse meg számukra 
a megfelelő munkafeltételeket.

Mindenek előtt elsőségéiy-nyuj 
tási tanfolyamot rendeznek az 
idős orvosok számára, ugyanis ilyen önkéntes orvosi alakulatok 
nagy részük már évek óta nem ! megszervezésére. 1940-ben, ami-

azt, hogy a veszély órájában nem 
várható tőlük hasznos segítség.

Az orvosszövetség tájékoztatása 
szerint nem első esetben kerül sor

“p.p n3”.pn sP — moiPB mnn P3 
Pt i.p’dxP .o’p’riB3 niPrti mxP 
Pm 13103 ,ni3’in bsbös.p ,pan
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mppnon.p ’pxp ip’xi ,nnx 7—5 
mpmp noPnnn .nnx ío—8 ir’sn 
íp piit’~3 P3s nxPi-,P3 nnpsB nP 
üí nPPiD ír nxPsn .nnx 8—6 
rz'jz nn’.PE? nipp”nnn Pp ns's 
P7 .IT nr’PP ,]1PüP PÜDX-'X
*Pn -inra TpBia xin mp3 ,p’Pp 
m pip’c3 map’ pinán P357 ’xn 
nPpaP .pbbPb nruc ni”nn xPi

foglalkozik gyógyítással és koráb 
ban is egy-egy szakterületen te­
vékenykedett. Már pedig az első 
segélynyújtás speciális ismerete­
ket igényel.

Amikor a Mágén Dávid Adom 
és a munkaügyi minisztérium fel 
mérte a lehetőségeket, kiderült, 
hogy Tel Avivban és a környé­
kén mintegy 600 idősebb — 65 
éven felüli — orvos él. Jó ré­
szük foglalkozik időnként he­
lyettesítéssel, de 150 öreg orvos 
már semmilyen kapcsolatban 
sincs az egészségügyi intézmé­
nyekkel. Ami persze nem jelenti

kor az olasz repülőegységek bőm 
bázták Tel Avivot, ugyancsak ön­
kéntes alapon szervezkedtek az 
orvosok és az akkori eredmények 
re máig is büszkék lehetünk — 
hangoztatja a szövetség egyik ve­
zetője.

A tervek szerint mesterséges 
légzési tanfolyamot is szerveznek 
idősebb orvosok számára. Az 
életmentés szempontjából rendkí­
vüli jelentősége van ugyanis a 
mesterséges légzésnek. Orvosok 
szerint eddig kétezer izráeli pol­
gár életét sikerült megmenteni 
szájbaiélegzés utján.

• HOTEL PENZIÓ REICH, Jeru­
zsálem. Bét Hátterem, telefon: 
53121. Napi 27 font. plusz adók tel­
jes penzió egy személynek március 
15-ig. Használja ki az alkalmat.
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PÁNIK NÉLKÜL
Különös jelenség, hogy Izráel 

államának polgárai védve vannak 
minden csapástól, amely kívülről 
éri és moráljukat, kitartásukat 
semmi sem töri meg. Amikor 
azonban belső nehézségek előtt 
állunk, még ha azok nem is na­
gyok. sokan közülünk pánikhan­
gulatba kerülünk, sőt még hisz­
térikusak is leszünk. Napról-nap- 
ra és éjjelről-éjjelre büszkén és 
bátran állunk ki ellenségeinkkel 
és a biztonságunkra leselkedő ve­
szélyekkel szemben. Mi, akik erő- I

• NAGY TÉLI KIÁRUSÍTÁS! Min- 
--,«.1, ; denféle színű és minőségű gyapjú,
,w H' o• 1 . acrilán és szintétikus fonalak kö­

téshez és horgoláshoz. Féder Ella, 
. Bné-Brák, Ramban utca 11, a Bét-

-..-J1 i Jákov iskola közelében.
yWWyyVYYYVyYYYYYYVYYYYYYYYYVY’

NEM VITÁS, 
LEGJOBB KÖNYVTÁR

HADASH
Nyitva 9—1 és 4—7-ig 

Tel-Aviv, Nesz Ciona u. 4. 
(Járkon szállónál) Tel. 59684

MAGYAR könyvtár
2.- FONT HAVONTA

„H Á $ Z É F E R”
Tel-Aviv, Allenby 35., I. em.

iAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAJIAAAAAAAAA

— „Ki a zsidó” — pénteken 
eldől a kérdés, ugyanis a Legfel­
ső bíróságon kihirdetik a hatá­
rozatot Binjamin Sálit tengerész 
őrnagy felfolyamodása ügyében.
Mint emlékezetes (néhány hónap­
pal ezelőtt nagy port vert fel), az 
őrnagy. Angliában keresztény nőt 
vett feleségül, időközben gyerme 
keik születtek és Izraelben él. Azt j hajtásában, 
kéri, hogy a belügyi hatóságok 
tekintsenek el a Háláchá előirá-

„NŐI URALOM” A HAIFA! H0H-BAN
Haifa (Az Uj Kelet tudósító­

jától). — A haifai HOH parancs­
nokságát Rosen Frida, a helyi 

I szociális bizottságok agilis, nép- 
: szerű elnöke vette át, akit a va- 
j sárnapi tisztújító közgyűlésen egy 
I hangúlag az egyesület elnökévé 
választottak. Spontán „székfog­
laló” beszédében, amelyet a túl­
nyomórészt nő-tagokból álló köz­
gyűlés lelkes ünneplésben részesí­
tett, az új elnök ígéretet tett, 
hogy legjobb tehetsége szeint 
fogja szolgálni az egyesület 
ügyeit s a belső béke és egyet­
értés nevében a munkatársak tá­
mogatását kérte feladata végre-

MA ff 
ESTE

E-BEIM

18.00: „Robin Hood” ifjúsági 
filmsorozat. „Gyerekjáték"
Robin Hood két embere saját 
szakállára akarja kirabolni egy 
főúr kíséretét, de kincsek he­
lyett egy tízéves lánykára és 
egy ötéves fiúcskára bukkan, 
így válnak a szegénylegények 
óvónénikké .. . De ebből sok 
bonyodalom keletkezik, mert a 
gyerekek miatt Robin Hood 
majdnem fogságba kerül. De 
csak majdnem.

5730 svát 14.
1970 január 21. szerda
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ALLANDO HÍRKÖZLÉS
(csak tiétköznapoko.’ )

A. MUSUB
12, 13, 14, l~i, 18, IS, iu, íj ! 

es 24 Órakor.
B. .HÚSOK

«.05, 7, 8. 9, 10, 12, i„, 14. ío, i,, I 
18, 19 (könnyű heber nyelvem : 
19.30 (jiddis), 20.30 (roman 1 
20.45: (orosz) 22, 2*, 24 urakor 

A HADSEREG KAUIOJA 
12, 13, 14, 17, 18, 19, u r 

es 23 Órakor. 
**ÁAAAAAAAAAAAAAAAAAaAAAAAAmi

A radio magyar -tyeivu iui„. „ 
18.30—19.30: Arab nyelvű mii- 1 J*3-■*? méteres rövidhullámon hali-

tisztikara javarészt változatlan 
marad, a kuitúrbizottság kivételé­
vel, amelynek elnöke, dr. Kaddar 
Árje felmentését kérte és tiszt­
ségét dr. Nádasi György vállalta.

Az egyesület díszelnökei: dr. 
Kauders Ben Cion, dr. Deutsch 
Ferenc, Riesel Jakab és Székely 
Sándor.

Az új elnök mellett egy három 
tagú „férfi"’ elnökség asszisztál

★ AZ IZRAELI SZEMLE
új számában Aronovits Boriska, 
Bállá Erzsébet, Gál György Sán­
dor, Hoffmann Ernő, Árje Kad­
dar, Magyar Piroska, Ornstein 
Lajos, dr. Ungár Béla, Zsadá- 
nyi Oszkár, Zsoldos Andor írá­
sát olvashatja. Szerkeszti: Árje 
Kaddar. Gazdag képanyag. Meg­
rendelhető: Haifa, Hamaapilim 5.

— Emelkedőben van a turista­
forgalom és január 17-ig tízezer 
200 külföldi vendég járt az or­
szágban. A minisztérium kimuta­
tása szerint a tavalyi esztendő 
első 17 napjában 18 százalékkal 
kevesebb turista érkezett. Külö­
nösen Amerikából jönnek sokan, 
kihasználván a csoportos utazá­
sok árkedvezményeit.

• KERESEK TANUKAT kölcsönös 
igazolásra, 1941 április Kassa, Sze­
ged, Abaújszántó, Kőrösmező, Ka- 
menyec-Podolsk 1942 május 10-ig, 
a 108/53 században. Scher Michael, 
Kirját Canz, Natanja.

saitól és engedjék meg, hogy gyér í (dr. Deutsch Ferenc, Kovács Ala- 
mekeit személyi igazolványukban | dár és Székely Sándor) s ez utób- 
zsidóként jelöljék meg. A Felső-; bi a 21 tagú elnöki tanácsra tá- 
biróságon már elkészült a hatá-1 maszkodik, amelynek élén dr.
rozat, állítólag többszáz oldalra 
terjed az indokolása és péntek 
délelőtt 10 órakor kihirdetik.

— A fiatalkorú bűnözésről és 
a narkomániáról lesz szó pén­
tek este a tel-avivi újságírók nép­
szerű élőujságján, ahol Jákov 
Nas ezredes, a rendőrség szóvivő­
je. Slomo Sochám professzor, a 
tel-avivi egyetem kriminológiai 
tanszékének vezetője, az ifjúkori 
bűnözés problémájának kutatója, 
Cvi Lidszki ügyvéd, Rám Kász- 
pi ügyvéd, dr. Zeév Jármilovics 
pszichiáter, lka Jiszráéli festőmű­
vész és mások szólalnak fel. Az 
élőujságot ezúttal Chájim Tál, az 
ITIM hírügynökség magyar-zsidó 
származású munkatársa szerkesz­
ti.

közt.

OLVASSON
T A R B U T - tói

LEMEZT VEGYEN
T A R B U T - tói

FESTMÉNYÉT
T A R B U T - tói

SZEREZZE BE.
TEL-AVIV, Hásáron 21, 0

Tácháná Merkázitnál

, . O VÁSÁROLOK használt bútort,
sek es szilárdak vagyunk testben i antik stílusban is, legmagasabb 
es lélekben, elvesztjük önbizal- 1 áron- Telefon 92573s. 
munkát és úgy is viselkedünk, | 0 ASSZONYT keresünk háztartás 
mint ha nem volnánk elé^é szí- vezetésére. Ajánikozás: Moskovitz, 
, - , 1 , , , . . , j T. A., tel: 4X7267, este 6—7 óralardak, ha gazdasági nehezsegek
várnak ránk, vagy akárcsak fe­
nyegetnek bennünket.

Az utóbbi hetekben sokat és 
hangosan beszélnek, többet be­
szélnek, mint amennyit cseleked­
nek arról, hogy szorosabbra kell 
venni a nadrágszíjat és kevesebbel 
kell megelégedni. Csaknem min­
den nap megjelennek a hírek az 
újabb megszorításokról, amelyek 
a legközelebbi jövőben érnek 
majd bennünket az adózás terén, 
valamint a gazdaság egyéb ágai­
ban. Hosszú tárgyalásokat tartot­
tak a bér, az adó és az árpoliti­
káról és mindenről, ami a „gaz­
dasági politika" fogalmához tar­
tozik. Azt mondták, hogy ha a 
bérpolitika mérsékelt lesz, nem 
következnek be nagyobb áreme­
lések. Valójában a vita mindössze 
egy százalék körül forog. A köz­
gazdászok 5—7 százalékos bér­
emelést javasoltak, a Hisztadrut 
vezetői pedig 8—10 sszázalékot.
A kérdésben elfogadott határozat 
6—8 százalékról szól. Ez az eme­
lés magában foglalja a kárpótlást 
a múltban bekövetkezett drágu­
lásokért. Nem lehet azt mondani, 
hogy a béremelésnek ez az ará­
nya túlzott volna. Bár a gazda­
ság minden ága megelégedne ez­
zel az emeléssel és nem lenné­
nek elhajlások ettől a százaléktól.

Mégis ezekben a napokban fur­
csa dolgok történnek. Még nem 
emelték fel a béreket, még meg 
sem kezdődött a tárgyalás a Hisz-

Megkezdődött a nagy 
ÁRLESZÁLLÍTÁS! 

B a r ziIay :
SZAKADÉK

című regénye 9.80 helyett
MOST CSAK 6.50

— Halálos baleset áldozata lett 
Ávrahám Smilovics 50 éves kirját 
chájimi törpemotorkerékpáros, aki 
egy előző teherautó kerekei alá 
került. Súlyos állapotban a Rám- 
bám-kórházba szállították, ahol 
néhány órával később meghalt.

— Nemi bűncselekményt kö­
vetett el saját lánya ellen és ez­
ért letartóztatta a rendőrség, 
majd hétnapos letartóztatási vég­
zést bocsátottak ki ebben az 
ügyben. A gyanúsított egy 50 
éves jaffai férfi, a lánya 16 esz­
tendős. A rendőrség más ügyek­
ből kifolyólag jól ismeri a gya­
núsítottat, akinek lánya leleplező 
vallomást tett.

Gordon József áll. A főtitkár 
tisztséget továbbra is Schön 
Arany látja el.

Weiler Ferenc, az egyesület le­
lépő elnöke beszámolt a haifai 
HOH múlt évi széleskörű tevé­
kenységéről, majd a kultúrbizott- 
ság nevében dr. Árje Kaddar, a 
szociális bizottság nevében Rosen 
Frida, a klita-bizottság nevében 
dr. Deutsch Ferenc, a Social Cen­
ter bizottsága nevében Székely 
Sándor, az idősek Klubja nevé­
ben Kauders Viola és a pénzügyi 
bizottság nevében Tiefenbrunner 
Imre tartottak beszámolót. — Az

Megalakult az új 
választási bizottság
A törvény értelmében már 

most, néhány hónappal a válasz­
tások után, megalakult a négy 
év múlva esedékes választásokat 
irányitó országos bizottság, amely 
nek élén mindig felsőbiró áll. A 
felsőbíróság tagjai felváltva töltik 
be ezt a tisztséget.

A választási bizottság 34 tagú. 
A politikai pártok a Kneszetben 
való képviseletük arányában kap­
nak helyet a bizottságban, amely 
nek elnöki tisztét most Chájim Ko 
hén főbíró tölti be.

sor — „A söchemi kapu", 
Reuven Morgan rendezésében, 
majd hirek és ismeretterjesztő 
műsor halfajtákról.

19.30: Hirek.
19.35: Televiziós-versenv Don 

Juan alakjáról. Műsorvezető: 
Micháél Ohád.

20.08: Emberek és helyek Izrael­
ben. „Erdőlakók a Játir várkas­
télyban”.

20.15: Letartóztatás és Ítélet”; 
„A gép hatalmában".

ható minden este 19.30-to. ia 4a 
óráig.

B. műsor
6: Má tovu. 6.10: torna, 6.20 zenélő 
óra, 6.55: műsorismertetés. - 7.15• 
hanglemezek. 7.55: sofőröknek 
8.10: reggeli zene. 8.55: Nagy embe­
rek a kultúrtörténetemben 90; 
reggeli zene, 10.05: háziasszonyok! 
nak, 12.02: A dolgozónak és a muu
kaadónak. 12.30: riportműsor _
14.10: Hová menjünk ma este? _ 
14.35: hanglemezek, 15: ötven év­
vel ezelőtt történt, 15.05: hsngleme 
zek, 15.30: Kédár Sátrai ismeret- 
terjesztő előadás, 15.35: klasszikus 
kivánságműsor. 16.05: könnyűze­
ne. 17.05: héber d&legyüties, _
17.30: filmzene. 18.05: az ifjúsáa-

Mi történik egv emberrel, aki 21 radíoverseny Izrael no-
, . , , . ... , , , vényzeterol. 21.a0: jazz, 22.05: ke-hirtelen elveszíti munkaképes­
ségét és attól fél, hogy esetleg 
megőrül? Egy ideig csak vigasz 
talja magát, aztán gyűlölni 
kezdi az erőszakos fiatalem-

leti dalok és táncok. 22.50: könv- 
nyü zene, 23.10: régi héber dalok. 
24.05: műsorzárás.

A. műsor
11.15: Az elemi iskolásoknak. _

. ... .... . ... . ......... 11.36: hanglemezek, 12.05: Leonardbért, aki állására tor. A főnök Bernstein könnyű zeneműveket ve 
meg akar szabadulni a felesle- zényei, 12.15: az elemi iskoiások- 

x,. „ 1... nak, 12.35: fúvós hangszerekre irt=es öregtől es a kulonbozo művek, 13.05: déli koncert. 13.50:
az UNO működéséről, 14.10: az 
anyának és a gyermeknek, 17.0c 
műsorismertetés, 17.06: az elemi 

Véletlenről van szó va- iskolák felső osztályainak. 17.25:

komplikációk során, tragédiák 
történnek: sebesülés és halál­
eset.
jón, vagy gyilkosságról? Úgy ”RÖ®°k’- - ismeretterjesztő mű- . , , , y sor. I8.O0: ..Hallgassuk meg ujboi .
tűnik, a gyilkosság inditóoka 18.55: mezőgazdáknak. 19.15: m\i- 
az önérzetében megsértett em- j sorismertetés majd közgazdasági 

c j hírmagazin, 19.50: T nach részletek,
bér büszkesége. í 20.10: hangos híradó, 21: Puccini:

21.30: Mábát — félórás hirmaca- -Gianni Schicci" az izraeli opera- 
. . , ... , ház eloadasaban. 23.10: „Az en

zm. Befejezésül egy mondat a , koncertem". 24.05: Hátikvá.
Szentirásból és a Hátikvá. A hadsereg rádiója:

11.30: Hanglemezek. 12.05: deli 
vendég. 12.30: rádiórejtvény. 12.35: 
hanglemezek. 13.05: amerikai dal- 

, parádé. 13.15: hanglemezek. 13.30
10.00: Algebra 10. osztályosoknak Mi újság? 13.55: közlemény kato-

ISKOLATÉVÉ
9.10: Angol 7. osztályosoknak.

10.25: Matematika 8. oszt. 
12.00: Biológia 10. oszt. 
12.30: Matematika 7—9 oszt. 
13.35: Könyvrészlet.
13.49: Az ókori Egyiptom.
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KALEIDOSZKÓP
A VEVÓ ÉS A KERESKEDŐ SZOLGÁLATÁBAN

Takarékosság

náknak. 16.03: üdvözlet katonák­
nak, helyszíni felvételekkel, 16.30: 
„Ki győz. ki vészit?” 16.35: üdvöz­
let katonáknak. 17.05: üdvözlet dal­
lal. 17.45: történetek a biztonsági 
erők tagjairól, 18.05: könnyű zene, 
18.40: katonai híradó. 19.10: Mir­
jam Jelen-Stekelisz költőnö mes»-: 
gyermekkoráról. 19.50: Dina Goren 
előadása. 20.10: izráeli dalok. — 
20.30: országismereti rádióversen: 
23.30: műsorzárás.

leány nyitott takarékossági szám­
lát a Bank Leuminál.

A Bank Leütni új takarékossági !
egyesület mintegy 5000 font és , tervet ajánl ügyfeleinek. A neve: 
100 angol sterling aktívával zárta j ,,A kitűnő takarékoskodó” — Há­
té 1969 évi mérlegét.

A közgyűlést, melynek beszá­
molóit rövid és tárgyilagos vita 
követett, dr. Deutsch Ferenc ve­
zette le, aki méltányolta Weiler 
Ferenc és Csengeri Jenő, lelépő 
elnök, illetve alelnök tevékenysé­
geit. A különböző bizottságok

IZRAELI OPERA
Szerda, január 21
SZÉP HELÉNA 

GIANNI SCHICCHI

choszéch hámictájén".

Repülés
A „BEA" angol légiforealmi

Elsősorban az ifjúság számára í társaság rendkívül sikeres üzlet-
szevezték meg ezt a takarékossági 
tervet. Aki legalább 25 fontot el­
helyez ezen a takarékossági szám 
Ián, azt szép ajándékkal lepi meg 
a Bank Leumi. Mindenekelőtt azt 
akarják elérni, hogy a fiatalság 
értse meg a takarékosság nagy 
jelentőségét.

Eddig kétezer izráeli fiú és

évet zárt le 1969 december 31-én. 
A társaság vonalain 8 millió 300 
ezer jegyet vásároltak az utasok. 
Ez a szám 9.9 százalékos emel­
kedést jelent az 1968-as adatok­
hoz képest.

A társaság szóvivőjének tájé­
koztatása szerint, 1969 volt a 
BEA legjobb üzletéve. (h. s.)

HHHnHHHWWHM

2 LJ KELET 1970.1. 21 i szentse őket.

tadrut és a Gyáriparosok Szövet­
sége között. Egyetlen vállalat sem 
fizet még bérkülönbözetet és kár­
pótlást sem a drágulásért. Az 
árak azonban máris emelkednek 
napról-napa, talán óráról-órára. 
Ennek következménye, hogy vá­
sárlási pánik van. A kormány 
még nem avatkozott be. Nem en­
gedheti meg magának ezt a luxust 
— cselekednie kell. A kormány 
beavatkozása azonban nem ele­
gendő. A fogyasztók kötelesek 
önmegtartóztatásra. Amilyen mér 
lékben csökken a vásárlási láz és 
megszűnik a pánik, olyan mérték­
ben jutnak a termelők és a keres­
kedők is arra a felismerésre, hogy 
az árdrágítás nem kifizetődő. A 
fogyasztónak elég ereje van 

: ahhoz, hogy árleszállításra kény-

CHUG JOCÉJ HUNGÁRIA 
Jeruzsálem, Agripas 8.

----------------------------------------------- §

Meghívó
Január 25-én, vasárnap este 
7.30 órakor a „Tirát Bát-Sévá” 
szálló nagytermében, King 
George u., a mártírjaink emlé­
kére létesített, William N, Z. 
és neje, Gabriella védnöksége 
alatt álló kamatmentes köl­
csönpénztár javára műsoros 

TU-BISVÁTI
TEAESTET

rendezünk. 
Résztvesznek: háráv

dr. Kirschblum Mordecháj. 
Sunshine Oszkár,

Golán Reuvén.
A művészi részben:

Ferenc József, a rádió és a 
Filharmonikus zenekar szólis­
tája énekel zongorakísérettel. 
Leichtner Éli humoros szá­
mokkal.

Bevezeti: Fisch Ávrahám 
Részvételi díj 4.— font. 

Mindenkit szeretettel vár 
a VEZETŐSÉG

J10H000 ÍUI JHUnm-MlU

H0LRAP
A MIFÁL 
HÁPÁJISZ 
HÚZÁSA 

Sorsjegyen Kapnátok 
este 6.55 ,raig 

4 »lírai aapajisz 
teremné*

MEGHÍVÁS BUDAPESTRŐL:

Szívesen látják az izráeli küldöttséget 
a bridzs-fesztiválon

A magyarországi bridzs-szövet- 
ség elnöksége szívélyes hangon 
meghívta az izráeli szövetséget, 
hogy küldjenek delegációt a feb­
ruár 7—10-ike között rendezen­
dő magyarországi bridzs-feszti- 
válra.

A meghívólevél rámutat, hogy 
Magyarországon hosszú időn át 
úgyszólván szünetelt a bridzs- 
szövetség munkája, s most hogy 
ismét lehetőség nyílik erre, igye­
keznek felvenni a kapcsolatokat 
a külföldi egyesületekkel.

A cenzúra-törvény kijátszása miatt
PERBE F06TAK EGY DRUZ KÖLTŐT

letiltotta a cenzúra, de ö mégis 
közzétette a költeményeit. A

Bűnvádi eljárás indult Szá- 
miách el-Kászász 30 éves druz 
költő ellen, akinek néhány versét

SZERETETT SZOMSZÉDASSZONYUNK
LUSZTIG BÉLÁNÉ - RÓZSI
70-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA

MINDEN JÓT KÍVÁN, 120-IG!
CHÁNOCH BÁR TOV és családja, Cfát

"""""nrannwinnryOTginnrvraYMnnnnniyyyyvwvvYYgEitgM»nmwwMW
Dr. JÓNAP LAJ0SNÉ (Rúzsa) Budapest

és

GELBERMAN SLOMO HAIFA. HerzHa u. 8.
1970 JANUÁR HÓNAPBAN

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Minden külön értesítés helyett.
HÉ«AMH»MllUi«miii........mnn[||||[|||[|1

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 — 7.30 - 9.30

ALLENBY: Az Agy 
ÁRMON DÁVID: -LfOti: tmo 
BEN JEHUDA: 24 óra egy nő életé­

ben.
CHEN: Holtan vagy élve 
CINERAMA:

őfelsége szolgálatában 
ESZTER: Jó élet 
CAFON: Az ítéletnap 
GAT:: Éjféli cow-boy 
GORDON: Jack Byc Kochana 
ORION: Halálos rulett,
OPH1R. Egy hivatásos revolver 
HÓD: A szerelem lorras-i 
MAXIM: A nagyszerű bandita 
MUGRAB1: Charity az eüei 
PEER: Az oroszlán télen 
TCHELET: A sirály 
TEL-AVIV: Justine 
SDÉROT: A trempelö 
JÁRÓN: Vérbosszú a Maffia elles 

U A 1 - 4 A »1
OREN: Evy-töl szeretettel 
SZAVION: A kommandó 
BÁT-JAM: Férfi a mama ágyában 
KAMAT JOSZÉF: Ho!
ÁCMAUT: George nővér meggyil­

kolása

QabimaH
Tel Aviv, január 21, szerda 

a kisteremben
LIZA NÉNI
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A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

NATANJA
Folyó hó 21-én. szerda este 8 

órakor tartjuk a szokásos szo­
ciális teaesténket. Háziasszonyok 
Borbély Erna. Schlésinger Irén. 
Szeretettel várjuk barátainkat, 
pártfogóinkat és tagjainkat.

ügyeletes gyógyszertárak 
Tel Avivban

Jani, Jehuda Hálévi 67. tel:
vádiratot a haifai törvényszékhez 623474' Grinberg. Hámeiech Gemse yszexnez 45 tel: 226208. Cáfon, Jehuda Ha-

mákkábí 33, tel: 449995, Jaffa. Ber. 
Jehuda 172. tel: 224543.

Haifán
Geula, Chermon 12. tel: 64S31

Az izráeli bridzselőkkel való 
kapcsolatok felvételét és elmélyí­
tését nagyra értékelnénk — hang­
zik a levél.

Az izráeli bridzs-szövetség 
szempontjából kizárólag anyagia­
kon múlik, hogy elfogadják-e a 
meghívást, s állítólag a külügy­
minisztérium illetékes, a nemzet­
közi kapcsolatokat ápoló osztálya 
hoz fordultak segítségért.

Négyezer fontra lenne szűk- j 
ség, hogy delegációt ktildhesse- 
nek a budapesti bridzs-fesztiválra.

nyújtották be ellene.
A költő nemrég benyújtotta új 

kötetének kéziratát a cenzúrához 
és a cenzor egyes versszakaszo­
kat, illetve néhány verset teljes 
egészében megjelölt és közlésre 
alkalmatlannak nyilvánított, mert 
sérti az ország biztonsági érde­
keit és a közrend megbontására 
is alkalmas. A nyomozás során 
kiderült, hogy a költő

— A betörő a tett színhelyén 
hagyta személyazonossági igszal- 
ványát és a rendőrség így köny- 
nyűszerrel letartóztatta. A tel- 
avivi járásbíróságon vasárnap 15 
napos vizsgálati fogságot rendel­
tek el Chájim Basson tel-avivi la-

, , . a cenzura kos ellen, aki betört a givátájimi
ru eseve is nyomdába adott Hákneszet utcában lévő iskolába, 

néhány verset. -ahonnan 100 font készpénzt vitt
El Kaszasz a Rakach lelkes el. A kihívott rendőrök a tett szín 

tagja, s nem lehetetlen, hogy a helyén megtalálták tárcáját, ben- 
cenzura megkerülésével provo- ne a szeméi vázon ^-sági igazol- 
kálm akarta a hatóságot. | vánnyal.
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VIHAR A BUCSUBASKETTEH
George Brown, a volt angol külügyminiszter 
megbotránkozást keltett magatartásával 

Aba Even házában
A külügyminiszter szóvivője , hangnemben folytatott beszélge­

tem hajlandó hivatalosan tájékoz ; tést a volt angol külügyminiszter 
ta,ást adni. mégsem titok, hogy i Ezer Weizman. szolgálatonkivüli 
George Brown, a munkáskor- ! tábornokkal, az új közlekedés- 
mány volt külügyminisztere meg- ügyi miniszterrel is. 
hotránkozást keltett azon a búcsú i Mindez azonban csak ..benie- 
banketten. amelyet Aba Even ren legítésnek” számít, ahhoz képest, 
dezett a tiszteletére saját jeruzsá-
leroi házában.

Megjegyzendő, hogy az angol • A 
politikus egész izraeli látogatása 
alatt visszaélt a vendégjoggal és 
u2y viselkedett, mint valami gvar 
mattartó főtisztviselő. Miniszter­
elnökünknek. Golda Méirnek, 
például egy politikai vita hevében 
a következőt mondotta:

ami Aba Even külügyminiszter 
búcsúbankettjén történt.

külügyminiszter meghívta, 
természetesen, az angol nagykö­
vetet. valamint a közélet számos 
vezető személyisegét is erre az 
eseményre. George Brown, a fe- 

I lesége és titkárnője társaságában 
jelent meg.

Tálalás előtt a külügyminisz- 
— Vegye tudomásul, asszo- tér és George Brown visszavonult 

nyom. hogy Ön mindössze egy | és egy órán át tárgyaltak, 
orosz zsidó, aki Amerika útján Az első feszült pillanat az ül­
ésezett ebbe az országba. j tetősnél következett el. Mint is-

Amíkor az izraeli-angol nagy- I meretes, a legfőbb vendéget min- 
követ fogadást adott a tisztelete- dig a háziasszony mellé ültetik, 
re. Begin államminisztcrrel szó- j Nos, George Brown nem akart 
lalkozot! össze George Brown és | helyet foglalni Sosáná Even mel- 
rendkínü magasra emelte a hang lett és a következőt mondotta: 
iát. Begin ugyancsak emelt han- . Oda ülök, ahová nekem jól 
son válaszolt: esik. ahonnan jobban tudok vi­

tatkozni a többi vendégekkel.
A külügyminiszter és felesése

— Vegye tudomásul uram. 
hogy ebben a teremben nem Ön 
az egyedüli férfi, aki kiabálni szemet hunyt az elhangzottak fe
tud.

Ugyancsak rendkívül feszült
lett és feltálalták az első fogást. 

Vacsora közben mindenekelőtt

x
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E6Y DELEGÁTUS HOZZÁSZÓL
Tévesen irta az Uj Kelet, hogy 

.a Zsidó Világkongresszus első iz-: 
ben ülésezik Izraelben."

Mióta jómagam tagja vagyok a 
végrehajtó bizottságnak, harmad­
kor ülésezünk Izraelben. 1962-

AZ OLTÁS A 

LEGFONTOSABB

Miután zsúfolt buszon utazunk 
reggelenként a munkába és a nap 
folyamán is rengeteg fertőzési le­
hetőség mutatkozik — el nem ke­
rülhető: — nevetségesnek tartom 
Klein Bözsi, az Uj Kelet egyik ol­
vasójának tanácsát, hogy ne szom- 
kódoljunk, ne nézzük társaságban 
a tévét, mert megfertőzzük egy­
mást. ~ j

A legfontosabb a védőoltás, az 
idén a legtöbb ember nem kap­
ta meg. de jövőre nem szabad 
elhanyagolnunk.

Fischbein Mirjám,
Tel Aviv

A GYŰJTÉS NEM 
HELYTELEN!

Jármai Piroska kifogásolta eb­
nen a rovatban, hogy a diáko­
kat feleslegesen sok gyűjtésbe 
lonja be az iskola, ahelyett, hogy 
tanulnának.

Nos, szerintem nincs igaza 
,armai Piroskának. Még mindig j 
jobb, ha jótékony cél érdekében I 
■kopogtatnak az ajtón" a gyere­

kek, mintha uttörő-foglalkozá- 
son vennének részt, s mozgalmi 
tanokkal tömnék a fejüket, mint 
annakidején, alijjázásuk előtt.

A gyerekek úgysem tanulnak 
a.Iandóan. Nem baj az, ha sza-1 
nadidejük egy részét a szociális! 
Problémák könnyítésével töltik. ;

Flesch Erzsi, Cholon.
Háárává 3/5
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a VACSORA

A beér-sévai HOH a Nánási- 
dazaspár tiszteletére műsorral 
egybekötött vacsorát rendezett, 
/nagyon szép, de 6 fontba ke- 

U * eSV vacsora-jegv. Amit már 
mindenki engedhet meg ma- 

yanak, pedig nagyon szívesen so­
kan elmentek volna.

A vacsorára a közönség nem 
wflektál, de mivel kihangsulyoz- 
d a rendezőség, hogy csakis va- 1 
-‘'Orajeggyel lehet résztvenni a 
endégek fogadásán — és mivel 
okaknak ez luxus, ezért nem 
ettünk részt. Nagy sajnálattal. 
Megjegyzem, hogy több helyen 

rendeztek az amerikai vendégek 
hszteletére műsorral egybekötött 
ogadást. s a belépés díjtalan j 

v°lt. Miért kivétel Beér-Séva?

Griin Vera, Beér Sévá, |
Síkún Gimei, R. Hásálom 20/12 j

ben és 1964-ben is Jeruzsálemben 
volt ülésünk.

Löwinger József,
a görögországi hitközségek 

szövetsésének elnöke.

jChájim Herzog szolgálaton kívüli 
tábornokkal, a rádió népszerű hír 

: magyarázójával vitatkozott a volt 
angol külügyminiszter. Valamit 
kérdezett, és amikor Herzog tá­
bornok válaszolt, az angol ven­
dég ezt mondotta)

— Ez ostoba válasz volt. már 
megbocsásson . . .

Herzog tábornok nem maradt 
adós, ugyanis ezt mondotta:

— Ostoba kérdésekre nem lehet 
I más választ várni! 
j Arról volt különben szó, hogy 
mikor lesz már béke a Közelkele- 
ten? Herzog tábornok kifejtette, 
hogy békét teremteni nem lehet 
egyik napról a másikra, a béke 
csak egy folyamat eredménye le­
het Ezt a folyamatot az érdekelt 
telek közötti közvetlen tárgyalá- 

i sok útján lehet megvalósítani. — 
Idézte, például. Abdailát, Jordá­
nia néhai királyát, aki szerint 
nem szerződésekkel, de kereske- 

1 delemmel lehet békés viszonyokat 
teremteni két ország között.

Amikor Herzog tábornok idáig | 
; jutott a fejtegetésében, George 
Brown durván közbeszólt:

— Abdallára ne hivatkozón, 
hiszen maguk megölték őt!

Ekkor Herzog tábornokot is 
elöntötte a méreg és ezt mondta:

— Uram, Ön butaságokat be- i 
szél.

Aba Even úgy is, mint házi- j 
gazda, úgy is, nónt külügyminisz 1 
tér megpróbálta lecsendesíteni a 
vihart és többször közbeszólt:

— Uraim, vitatkozzunk a prob­
lémák lényegéről. Mirevaló a ve­
szekedés?

George Brown oda se figyelt és ; 
azonos tónusban folytatta.

Herzog tábornok mindvégig 
derűs hangnemben társalgóit és 
ez nem tetszett a füstölgő George 
Brownnak. Ilyesmit kiáltott oda 
neki:

j Követelem, hogy Ön ne 
j mosolyogjon.
! Chájim Herzog válasza:

— Vagy mi mosolygunk, vagy 
I az ellenségeink, de az utóbbi nem 
lenne számunkra kellemes.

A jelenlévő angol nagykövet 
í is megpróbálta kifogni a szelet 
a vitorlából, de a volt angol kül­
ügyminiszter mérsékelt udvarias- 

: sággal és az észrevehetetlenségig 
lecsökkente» mértéktartással in- 

: tette le:
— Ön hallgasson! Önnek tá­

mogatnia kell az én állásponto- 
j mat, mert különben . . .

Ez sok volt. Az angol nagy- ■ 
követ felkelt az asztal mellől és : 

jcsak ennyit mondott George 
I Brown felé: 
j — Ebből elég volt!

A nagykövet magatartása fordí 
tott a helyzeten, ugyanis tudni­
való, hogy ő a királynő személyes i 

j megbízottjának számít, George 
j Brown pedig jelenleg csak magán 
j emberként jár-kel a világban. A 
jelenlévők nagy együttérzéssel kí- 

j sérték az angol nagykövet erőfe- 
I szítéseit. megértvén, hogy milyen 
kínos helyzetbe került.

Ekkor Brown felesége taná- : 
csára eltávozott. Even a kapuig 
kísérte George Brownt és a vele 
együtt távozó angol nagykövetet. 
Érdekes módon, George Brown 
felesége, aki zsidó születésű — 
nem tartott a férjével, olt maradt 
Aba Even házában és most már 
nem bírta visszatartani könnyeit, 
sírvafakadt.

Amikor elhagyta az országot a 
volt angol külügyminiszter, a re­
pülőtéren nyilatkozatot tett:

— Ezúttal is derülátó hangu­
latban hagyom cl Izraelt, mint a 
korábbi látogatásaim végeztével. 
Megelégedett vagyok a látottak­
kal és izráeli tárgyalásaim ered- • 
ményesek voltak — mondotta.

Az El-Al menetrendszerű jára­
tával repült vissza Londonba.

Ä Hisztadrut kiifa- és fejlesztési osztályának vezetője !

»AZ IDŐSEBB ÓLÉNAK IS 
MUNKÁT KELL BIZTOSÍTANUNK!

Hillél Seidel — aki nyolc éven át vezette a Hisz­
tadrut nyugdíj-osztályát és most a klita- és 
fejlesztési osztály élére került — hadat üzen 

annak a felfogásnak, amely igazságtalanul 
megkülönbözteti az idősebb olékat

«

A Hisztadrutban végbemenő 
személyi változások során, új tiszt 
ség jutott Hillél Seidelnek, aki 
nyolc éven át vezette a nyugdíj- 
osztályt és most átkerült a klita- 
és fejlesztési osztály élére. A vál­
tozással kapcsolatban sajtónyilat- ! 
kozatot tett és elmondotta, hogy 
új beosztásában az elmúlt 8 év í 
alatt szerzett tapasztalatait akar-1 
ja gyiimölcsöztetni.

— Az a fontos, hogy vala­
mennyi olérétegnek jusson mun­
ka. Lehetetlen helyzet, hogy az 
idősebb olékat hátrányos megkü­
lönböztetéssel elüssék a munka le­
hetőségétől ebben az országban — 
mondotta.

A Hisztadrut klitaosztályának 
vezetője rámutatott, hogy nagy 
alijja befogadása előtt állunk és

annak sikere mindenekelőtt a 
munkaalkalmak megteremtésé­
től függ.

Sem a magánszektorban, sem a 
közösségi szektorban nem enged 
hető meg, hogy korhatár miatt 
elüssék az idős olékat a munka- 
lehetőségtől. Csak a rátermett­
ség. a szakmai ismeretek és a ta­
pasztalat számit — mondotta.

Hillél Seidel sajtónyilatkozat 
keretében nyilvánosságra hozta, 
hogy a közelmúltban beszélgetést 
folytatott Joszéf Álmogi munka­
ügyi miniszterrel és felhívta figyel 
mét. hogy 1968 júniusában Ame­
rikában törvényt hoztak a dol- 
cozók életkor szerinti megkülön­

böztetése ellen. A törvény értel­
mében

megbüntetik azokat a munka­
adókat, akik elutasítják egy-egy 
munkás, illetve tisztviselő je­
lentkezését, csak azért, mert 
idős.

Amióta életbe lépett ez a törvény, 
alapvető változások mutatkoz­
nak Amerikában ebben a tekin­
tetben. A helyzet jó irányba vál­
tozott.

— Véleményem szerint — 
mondotta Hillél Seidel — ná­
lunk is csak elméleti értelemben 
rendelkeznek a munkavállalók 
azonos jogokkal. A gyakorlat 
mást mutat. Ha egy idősebb em­

ber munkát keres, a problétnái- 
val szembeni közöny „kinai falá­
ba” ütközik, amely a legtöbb eset 
ben szinte áthatolhatatlan.

— Az a szomorú helyzet ala­
kult ki Izraelben — mondotta 
Hillél Seidel, hogy 

a 45 éven felülieket már öreg 
embereknek tekintik a mun­
kapiacon. Háborút akarok hir­
detni e felfogás ellen! 
Befejezésül visszapillantást ve­

tett Hillél Seidel a Hisztadrut 
nyugdijosztálya élén végzett mun­
kájára és eredményeit abban a 
vonatkozásban jelölte meg, hogy 
a 870 ezer izráeli munkavállaló 
közül

529 ezer embernek van nyug­
díj biztosítása

a Hisztadruthoz tartozó hat nyug­
díjpénztár egyikénél. Seidel helyes 
nek tartaná e pénztárak egyesíté­
sét. már 2 évvel ezelőtt tervet 
dolgozott ki ezzel kapcsolatban, 
de a tervből nem lett határozat.
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Állítsuk meg a drágasági hullámot!
(ÁL HÁMISMÁR. a Mápám lapja). Sajnálatos, 

tif|s* c*e tény, hogy a piacon „megmozdultak” az árak 
r és nem könnyű dolog gátat vetni a drágulási

folyamatnak. Nagy veszély fenyegeti ebben a vonatkozásban Izráel 
gazdasági életét.

Az a benyomásunk, hogy az árak alakulását az utóbbi hetekben 
senki nem ellenőrizte, szeszélyes drágulások lepik meg a vásárlót 
és a folyamat kritikus helyzetbe hozhatja Izráel kormányának gazda­
sági politikáját.

A veszélyek között elsősorban kell megemlítenünk, hogy most 
folynak a tárgyalások a béremelésről, de minden jel arra mutat, 
hogy mielőtt még sor kerülne rájuk, a munkásság képviselőinek 
erőfeszítése semmivé lesz. mert a drágulások minden várható bér­
emelés arányát meghaladják.

A kormánytól azt várja most Izráel népe, hogy emelkedjék ebben 
az értelemben a helyzet magaslatára, vegye kezébe az árpolitika 
irányítását és szüntesse meg. illetve irányítsa ésszerű mederbe a 
drágulási folyamatot.

Válasz Amerika külügyminiszterének
(SÖÁR1M, a Poálé Ágiidat Jiszráél lapja). —
Roggers külügyminiszter legutóbbi beszéde aiap- 

' vetően különbözik az egy hónappal ezelőtt 
elmondott szónoklatától, amikor az amerikai politika „kiegyensúlyo­
zását” ismertette. Most azért tartjuk különösen jelentősnek a minisz­
ter beszédét, mert alkalmat talált annak kihangsúlyozására, hogy 
folyatják az Izraelt támogató politikát. f

Nem egyszer hangsúlyoztuk, most is megemlítjük, hogy Izrael 
erősítése egyértelmű a közelkeleti béke kilátásainak növelésével.
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Áráfát nem válaszol
(OMER, pontozott héber napilap). — Jásszár 
Aráfátot, a Fatach vezérét megkérdezték az 
újságírók Beirutban, hogy hol van e pillanatban 

Rosenwasser Samu, a metulai éjjeliőr, akit elfogott és magával 
hurcolt a terrorszervezet egyik csoportja.

Áráfát olyan ember módjára válaszolt, aki nem akar válaszolni.
Tulajdonképpen nem is vagyunk kíváncsiak a válaszára. Helyes­

nek tartjuk Izráel kormányának az álláspontját, amelynek értelmé­
ben nem tekintjük a Fatachot tárgyaló partnernek és még Rosen- 
wasser Samu ügyében sem akarunk Áráfátékkal kapcsolatot létesíteni. 
Izrael kormányának véleménye szerint a beiruti kormány felelős 
Rosenwasser Samu sorsáért, vagy ha elvitték őt Libanonból, akkor 
egy más arab kormány, amelynek országa területén tartják törvény­
telenül fogva Rosenwasser Samut.

Testvéreink sorsáról van szó
(HÁCOFE — a Vallásos Nemzeti Párt lapja).
Egy gyászos évforduló — az iráki mártírok 
kivégzésének emléknapja — ismét időszerűvé 

teszi, hogy az arab országokban élő testvéreink, az arabok fennható­
ságát elszenvedő zsidók sorsáról beszéljünk.

Valaha virágzó zsidó közösségek éltek ezekben az országokban, 
ma csak hírmondó maradt belőlük. A helyzetük kilátástalan és nem 
maradt számukra semmi egyéb, csak annak a reménye, hogy Izráel 
és a világ zsidósága szolidáris velük és könnyít majd a helyzetükön.

Izrael kormányának erkölcsi kötelessége a kérdés napirenden 
tartása. Folyamatosan tájékoztatnunk kell a világ közvéleményét és 
el kell érnünk, hogy az arab kormányok szabad elvonulást enged­
jenek zsidó polgáraik számára.

Hangszínváltozás Kairóban 1

mm ■m Mm

OUMAN SZEZONVÉGI KIÁRUSÍTÁSA
FELETTE IZGATÓ

jerusalem Kikar Zion 42 Rehov Yafo

aí/M/JM

Te. Aviv 100 Aiienby Road 
11 Rehov Nahlat Binyamm 

Haifa 18 Rehov Herzl 
Yafo 6 Sderot Yerushalayim 
Beersheba 102 Rehov Keren Kayemet

Netanya Rehov Sha ar Hagai l 
Rehovot 2 Rehov Ya acov 
Ashdod 35 Commercial Centre B 
Kiryat Gat Commercial Centre 
Petah Tikva 18 Rehov Haim Ozer

Oumon- Izrael legnagyobb 1 fully fashioned” kötöttáru előállítója

kmbwmbb (HÁÁREC, — független polgári napilap). —
1 I Az izr^el‘ hadsereg néhány utóbbi akciója meg­

döbbenést keltett az egyiptomi vezetőkörökben 
és hangszínváltozást eredményezett Kairó propagandájában is. — 
Nasszer és társai megértették, hogy Izráel részéről nem egyszerű 
erő-tüntetésről volt szó, hanem a helyzet sokkal súlyosabb, már ami 
az ő szempontjukat illeti. Hadseregünk erős karja jóval a Csatornán 
túlar ér és bármikor lecsaphat a kairói vezetők számára legkényesebb 
pontokon is.

Amig a harcok a Csatornánál folytak, Nasszer mesélhette a népé­
nek és az arab világnak, hogy tulajdonképpen ő az erősebb. Azt is 
mondogatta, hogy az egyiptomi hadsereg áttöri a „Bár-Lév vonalat", 
az izráeli erődítmények páncélfalát. Most Egyiptom szívében bizo­
nyosodott be, hogy milyen erős az izráeli hadsereg, az új körülmé­
nyek között szinte már lehetetlen hazudni.

Egyre inkább bizonyossá válik, hogy Nasszer fedezetlen váltót 
adott hosszú éveken át saját népének.

Adv Aroyo
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AZ IZRAELI 
NEMZETGAZDASÁG PROBLÉMÁI

ÄBI JAR — Dokumentumregénv «—
I H I A :

ANATOLI KUZNYECOV

Izráel legfontosabb gazdasági 
iroblémája az egyre nagyobb 

anyagi erőfeszítést követelő hábo­
rú finanszírozása. Egyre moder­
nebb, tehát költségesebb fegyve­
rekre van szüksége, hogy fenn­
tartsa legalább a viszonylagos pa­
ritást az arab államokkal és mind 
untalan új pénzforrásokat kell 
találnia a fegyvervásrálások fede­
zésére. Minden új szállítmány 
nemcsak fokozódó tehertételt je­
lent a kincstár számára, de politi-

moknak a politikai számításoknak 
való alárendelése úgy látszik ha­
gyományú vált Izraelben. Más­
részt kétségtelen, hogy Izráel va­
lutaproblémáit még a hatásosabb 
és takarékosabb gazdasági politi­
ka sem enyhítené jelenős mérték­
ben — a honvédelmi kiadások 
tehertétele változatlanul súlyos 
maradna a jelenlegi körülmé­
nyek között. Ennélfogva, a diasz­
póra zsidóságának, ha joga is van 
a kritika gyakorlására, nem lazit-

kai akadályok leküzdését is köve- hatja meg e joggal járó kötelessé- 
teli a kormány részéről. Kétségte- j 
len, hogy a katonai kiadások ké- j 
pezik az izráeli pénzügyi nehézsé­
gek és a valutatartalék leapadásá-

geit. A diaszpóra legfontosabb 
kötelessége pedig az, hogy foko­
zottabb mértékben mozgósítsa 
anyagi támogatását Izrael nem­
katonai szükségleteinek fedezésé­
re és ilymódon kiegyensúlyozza 
az úgyszólván korlátlan katonai 
és gazdasági segélyt, amelyet el­
lenséges szomszédai az olajgaz­
dag arab világtól és más államok­
tól élveznek.

(Jewish Chronicle 
London.)

„Franciaország nem fog megállni félúton’
Figaro

*

nak egyik legfőbb okát. De köze- i 
lebbről vizsgálva a tényeket, ki- i 
derül, hogy a kedvezőtlen gazda­
sági helyzetkép kialakulásában 
más elemek is közrejátszódtak. A 
honvédelmi kiadások súlyosak 
ugyan, de korántsem egyetlen for 
rásai az ország gazdasági nehéz­
ségeinek. A gazdasági prosperitás 
és a féktelen költekezés, amely 
jórészt Szápir úr inspirációjának 
köszönhető, másik főoka az in­
flációnak és a valuta nehézségek­
nek. Izráel életszínvonala világ­
szerte páratlan mértékben emel­
kedett. Ezt az emelkedést csak 
időnként, de nem mindig indokol­
ta a produktivitás fejlődése. A 
védett gazdálkodás, a politikai 
motivációjú nagyvállalatok sora, 
a nem-gazdaságos szubvenciók és 
befektetések, és más vitatható ki­
adások — mindez kétes gazdasági 
politika, amely mindamellett és 
csak rövid megszakításokkal. 21 
év óta folyik. A gazdasági refor-

A fegyver-olajvásárlási szerző­
dés, melyet Franciaország Líbiá­
val kötött, azt bizonyítja, hogy a 
francia kormánynak nincs szándé 

I kában félúton megállni. Ugylát- 
szik a logika azt diktálja, hogy az 
Izraellel való szakítás teljes le­
gyen és ha ez a logika cinikus, az 
más lapra tartozik — ezt irja Ray 

; mond Aron, a hires francia-zsidó 
■ publicista és szociológus, a párizsi 
i Figaro egyik legutóbbi számá- 
i ban.
I „Senki sem veszi komolyan azo 
kát a nyilatkozatokat, melyek sze­
rint a francia kormány reméli, 
hogy más államok is példát vesz­
nek a de Gaulle-féle embargóról 
— irja Áron. hozzátéve, hogy 
„Franciaország mind ez ideig 
nem talált olyan kitűnő piacra 
az arab világban, mint amilyen 
Izráel volt. Még az olajkoncesz- 
sziók elnyerésének terén is, eddig 
több csalódásban, mint kellemes 
meglepetésben volt része.”

Az Izráel lel szembeni állásfog­
lalás-változtatással kapcsolatban 
Áron azt mondja, hogy „a szövet­
ség felbontása brutálisnak tűnt 
azok szemében, akik nem akarták 
észrevenni előjeleit és megdöbben 
tette az izráel ieket és a francia 
közvélemény javarészét. Másrészt 
— folytatja — jelentős számban 
akadnak fiatal zsidók a francia új 
baloldal köreiben, akik Izráel-el-

42,
Az egyik lágerbeli szerencsétlenség volt a rüh. A földkuny­

hókban, ahol a rabok laktak, a paraziták miriádjai hemzseg­
tek. Aki megkapta a rühöt, azt „óvintézkedésként” gyógyí­
tás helyett agyonlőtték. Egy Anna Trubakova nevű asszony 
— az egyik rab: Trubakov ács felesége — rühkenőcsöt csem­
pészett be, amely sokk életét megmentette.

Davidov Annán keresztül levelet küldött egy városbeli 
orvosnő ismerősének, Omelcsenkónak, aki rögötn eljött, cso­
magot adott át, három röplapot, és megígérte, hogy szerez 
pisztolylt is, akkor azonban Davidovot átirányították a sza­
kadékba, amiről később lesz szó. ,

A pisztoly a szökés végett kellett. Vagy húsz férfi össze­
beszélt és fegyvert kezdtek beszerezni. Ennek az összeeskü­
vésnek a részletei örökre ismeretlenek maradnak, mert föl­
fedték és mind a húsz embert agyonlőtték. Csak a vezetőjük 
nevét tudjuk: Arkagyij Ivanov.

így teltek a napok. Senki, Davidov maga sem sejtette, 
meddig húzódik ki a vég. Az ember ragaszkodik az élethez, 
amig csak lélegzik. Egyesek jöttek, mások meghaltak, ma­
guktól, a Platzon vagy a szakadékban.

A gépezet olajozottan működött.

NAGYAPÓ A FASIZMUS ELLEN 
ÉS A BIRODALOM SZILÁNKJAI

Dagad a szexhullám Nyugat-Németországban
A tünemény, amelyet a néme­

tek Sexwelle-nek neveznek, (szex- 
hullám) az áradat veszélyével fe­
nyeget. A hirdetések meztelen lá­
nyokat ábrázolnak, a nagyváro­
sokban gombramódra szaporod­
nak a „szexboltok”, melyekben az 
erotikus kellékek végtelen variá­
ciója kapható és a mozik telt há­
zak előtt vetítik klinikai álcázás« 
..szexoktató’1 filmeiket. St. Pauli- 
ban, Hamburg négyzetmérföld 
kiterjedésű vöröslámpás negyedé­
ben, melynek husosfazekai hason 
ként 300,000 látogatót vonzanak, 
a szemérmesebb kliensek, akik 
nem akarják, hogy meglássák ő- 
ket a hírhedt Reepcrbahnon, be­
hajtanak egy földalatti garázsba, 
leparkolnak, kiválasztanak egy 
Frauleint a diszkrét „Kontakt- 
hof'-ban (kontakt-udvar), aztán 
felmennek a liften a két modern 
hatemeletes szexkarcolók egyiké­
be ,amelyeket Erős Centernek, il­

letve Palais d’Amournak nevez­
nek.

A St. Pauli-i szexvilág teljessé­
géhez márcsak egy saját újság hi­
ányzott. Ezt a hiányt is bepótol­
ták és a negyed manapság már 
nem is egy, hanem két szaklap­
pal rendelkezik. Az egyik souve­
nir bolt szuterén helyiségéből 
1968 elején bukkant fel a St. 
Pauli Nachrichten cimü szenzáció 
hajhász lap, amelynek példányszá 
ma csaknem olyan figyelemremél­
tó mértékben duzzadt fel, mint 
maga a Sexwelle. Szerkesztői: a 
33 éves Helmut Rosenberg, a sou 
venir bolt tulajdonosa és Günter 
Zint, a Spiegel volt fényképésze, 
két év leforgása alatt 700.000-re 
dolgozták fel a kéthetenként meg 
jelenő, 16 oldalas folyóirat pél­
dányszámát, amelynek még a tá­
voli Ausztráliában és Délafriká- 
ban is ezerszámra akadnak előfi­
zetői.

Úgy éltünk, akár egy elvarázsolt birodalomban: csak halló- 
lenesnek vallják magukat és szó- ; másból értesültünk arról, mi folyik a világban, senki se tud- 
lidaritást vállalnak a palesztinai j ta, mennyi az igazság a hírekben. Amit a német újságok ir- 
ellenállással.” I tak, abból egy szót se lehetett elhinni. Csak a sorok között ol-

A francia-libiai fegyverügyletet ! vasiunk. Valaki valahol hallgatta a rádiót, valaki mindenről
értesült, de nem mi voltunk ez a valaki. Egy idő óta azonban 
rádióra se volt szükségünk. Ott volt nagyapó.

Hazarohant a piacról vagy az ismerősöktől és izgatottan 
kirukkolt vele, mikor és melyik várost foglalták vissza a né­
metektől és hány repülőgépet lőttek le.

— Nem, nincs megállás nekik! — kiabálta. — A mieink 
szétverik őket. Emlékezzetek a szavamra. Jóságos istenem, 
add, hogy megérjem.

A balul sikerült legutóbbi csereutunk után az öreg bor­
zasztóan megijedt. Meggyűlölte a fasisztákat a legádázabb 
gyűlölettel, amire csak képes volt.

Az öregek konyháját rég bezárták, s annak, hogy valahova 
éjjeliőrnek szegődjön el, semmi értelme se volt: a fizetésért 
úgyse kapott volna semmit. És váratlanul fejébe vette, hogy 
a mamával együtt csak teher vagyunk a nyakán. Rögvest két­
felé osztotta az egész hóbelevancot, magának juttatva a na­
gyobbik részt és kijelentette:

— Éljetek magatoknak, ahogy tudtok, a saját feleteken, 
énpedig cserélni fogok és keresek egy gazdag asszonyt ma­
gamnak.

Mama csak a fejét ingatta. Néha átkopogott hozzá a falon, 
és adott neki egy-két krumplihéj-lepényt, amit mohón befalt: 
látszott, hogy kopog a szeme az éhségtől, a piacra hurcolt

kommentálva, a Newsweek arra 
a konklúzióra jut, hogy Izráel 
nyilván alulmaradt a fel fegyver­
kezési verseny legutóbbi forduló­
jában és az Egyesült Államok 
minden bizonnyal kénytelen lesz 
elővenni Méir asszony bevásárlási 
listáját (amelyet ideiglenesen „ad 
acta” tett) és további hozzájárulá­
sokkal megerősíteni Izráel fegy­
vertárát.

A Newsweek — párizsi megfi­
gyelők értesüléseire hivatkozva — 
fantasztikus feltevésekkel próbálja 
kianalizálni Pompidou külpoliti­
káját. Eszerint, a francia államel­
nök tisztában volt azzal, hogy a 
líbiai Mirage tranzakieója súrló­
dást fog okozni az Egyesült Álla­
mokkal. És Pompidou állítólag 
pontosan ezt akarta. Ugyanis túl 
barátságos fogadtatása Wa­
shingtonban, (ahol látogatása feb­
ruárban esedékes) veszélyeztetné 
az arab világban kiépített francia 
hídfőt, amelyet a Cherbourg! na­
szádok kínos kudarca megrendí­
tett.

A formula
Fiatalabb konkurrensévelf a St. i A rivális Zeitung lapterjesztési 

Pauli Zeitung-gal egyetemben a attrakciói közül említsük meg a 
Nachrichten olyasféle híreket és kizárólag szexy szókészleten ala­
képeket közöl, amilyeneket sem- puló keresztrejtvényeket, a disznó 
miféle más újságban nem láthat-; versek oldalát, valamint a szexo- 
nának napvilágot. így például ki- j szkópokat (Januárban „a Leók 
oktatják a Reeperbahn újonc tu-! szerencsések lesznek; fiatal alkal- 
ristáit a hasznos tudnivalókra,! mázolták: vigyázat: a főnök fele- 
közlik az érvényben lévő árakat sége intim terveket sző, ajánlatos

Az amerikai külpolitika vezetői 
tisztán látják ezt az elemet Pom­
pidou számításaiban, de a nyilván 
való francia álnokság ellenére, 
igyekeznek barátságos arcot vágni 
a játékhoz. A kelet-nyugati és a 
közelkeleti megegyezés vitális kér j

rongyok senkinek se kellenek, ő viszont rettentően ragaszko­
dik az élethez és megpróbál mindent, amit csak tud. Meg­
irigyelte az én üzletemet és maga is cigarettát kezdett árulni. 
A legkisebb föddarabot, még az udvart is felásta és beültette 
dohánnyal, lecsipkedte a leveleit, zsinegre fűzve szárogatta. 
késsel felvágta, a csumát összetörte a mozsárban, és mahor- 
kaként pohárszámra árulta. És ez mentette meg.

Néha átjött hozzá az öreg kertész, akit megkínált cukor 
nélküli hársfateával és mesélt neki, milyen jó volt azelőtt a 
szovjet hatalom alatt, micsoda gazdag volt ő, tehene volt. 
disznókat nevelt — csak ne döglöttek volna meg! és milyen 
kolbászt sütött nagyanyó húsvétra!

— Egész életemben dolgoztam! — panaszkodott az öreg. — 
Megélnék a nyudijamból is, ha nem ezek a — dögvész essen 
beléjük — rablók, idióták. De visszajönnek még a mieink, 
emlékezz a szavamra.

Gyűlölete annál nagyobbra nőtt, minél éhesebb lett. Elvitte 
az öregség Lala Engström nagypapáját. Nagyapó örömteli 
izgalommal újságolta a hirt:

— No, Iám csak! Volgsdeutsch volt, mégis megholt!
A szomszéd házban, ahol Jelena Pavlovna lakott, üresen 

állt egy menekült család lakása. Valamilyen előkelő Volks- 
deutschokat telepítettek be. Nagyapó elsőnek vette észre 
őket.

— Pfu-uj, kígyók, burzsuj pofák, nem volt elég, amit a 
szovjet hatalomtól kaptatok, de várjatok csak, korán örültök, 
vége lesz a ti időtöknek!

Nagyon fúrta az oldalamat, miféle burzsuj pofák ezek; 
odafutottam hát, és fölkapaszkodtam a kerítésre.

Szekereken rengeteg holmit hoztak a szomszédos udvarra, 
és lehajigálták a földre; egy vénséges, vén, görnyedt öreg­
asszony, meg egy fiatalos, értelmisége külsejű, szemüveges 
férfi cipelte őket befelé, ügyetlenül bajlódva kettesben egy- 
egy nehéz komoddal vagy szekreterrel.

Átugrottam a kerítésen és fölajánlkoztam:
— Majd én segítek!
Erre különös dolog történt. Mindketten megdermedtek, 

szörnyűlködve rám meredtek, mintha krokodilt látnának — 
és nem szóltak egy szót sem. Én álltam zavarodottan, azok 

meg figyelmesen, alaposan szemügyre vettek, össze-össze­
néztek, majd az öreganyó sovány kezével egy puffra muta­

tott: (
— A nappaliba.
Megfogtam két puffot és becipeltem a házba, nem nagyon 

tudtam, melyik is az a nappali, de végül is letettem a legna­
gyobb szobában.

— Itt lakom a kerítésen túl — fordultam az öregasszony­
hoz. — Maguk az új lakók?

— Valóban? — kérdezte szárazon. — Szüleid vannak?
— Anyám van — mondtam.
— Ki az anyád?
— Mamám tanítónő volt, de most . . .
— Úgy, pedagógus? — kiáltott föl az öregasszony. — A te 

anyád pedagógus?
— A pedagógusi képzettség — szólt közbe a férfi, és furcsa 

szemet meresztett rám — célszerűtlen most, figyelembe véve 
a jelenlegi depressziót, ha mégoly nehéz is ezt belátni, ám­
bár . . .

— Mima! — szakította félbe az öregasszony. — A pedagó- 
§usok az egyetlenek, akik megmaradtak az értelmiségből. 
Kisfiú, mihelyt berendezkedünk, örömünkre fog szolgálni.

KOHANITÁK A KÓRHÁZBAN

NAPRŐL-NAPRA

íauto-stripgörl: 4—6 dollár — e- 
gész éjszakára 40 dollár). A. St. 
Pauli negyeneden túl. a két lap 
a pomo-tematika nemzeti döntő­

nem ellenkezni!” Viszont a Skor­
pióknak azt ajánlja, hogy „hasz­
nálják fel a hónapot pihenésre és 
nemi vitalitásuk regenerálására.” j v£jja mjnt 

bíróinak szerepét játssza. A Nach, (Mint minden más, a köz javát1 
richten kritikát közöl az erotikus szivén viselő újság, a St. Paul-i 
művészi produkciókról, szexköny- lapok is kereszteshadjáratot foly- 
vekről, hanglemezekből és az éj- j tatnak. A Nachrichten egyik leg- 
szakai lokálok műsoráról. A jö- utóbbi fejeimé. HOGYAN TESZI 
vőbe pillantva, a Nachrichten , TÖNKRE A PROSTITÚCIÓT A 
legutóbbi száma a self-service j HÁZI SZEX.
„eszexomaták" bevezetését jósol- J A st. pauli-i lapoknak egyéb- 
ja. amelyek az automata-büffék ként ingyenes publicitással szolgál 
mintájára, gombnyomásra fogják j gálnak a nyugatnémet törvényszé- 
tálalni a legváltozatosabb nyalánk j kék. amelyek legutóbb több mint 
súgókat húsból és vérből való mu- j 1000 dollár birsággal sújtották a
cuskák formájában. Eme sexo- 
technológiai szabadalom kétségte­
lenül izgalmasnak ígérkezik — ir­
ja a lap — csupán az benne az 
elszomorító, hogy kivitelezésére 
— technikai okokból — aligha ke 
rülhet sor 2000 előtt. A házassági 
és egyéb ajánlatok apróhirdetései 
2—3 sűrűn szedett oldalt tölte­
nek meg. Jellegzetes szöveg: „Jó­
megjelenésű üzletember keresi 
fiatal özvegy asszony ismeretségét, 
aki hajlandó mindennemű szé­
gyenletes tett elkövetésére.”

Nachrichten-t, miután bűnösnek 
mondották ki „törvénybe ütköző 
nemi aktusok propagálásában és 
elősegítésében.” Rosenberg moso­
lyogva fizette ki a büntetést; 
„Egy kis publicitás soha sem árt, 
bár enélkül is biztos a formulám: 
szex, szex és szex, minél színe­
sebb, élvezetesebb formában. Az 
én lapomban soha sem fognak ol­
vasni Vietnamról." Bár természe­
tesen erre is sor kerülhet, ha a 
Nachrichten egyik riportere vala­
ha terepszemlét tartana Szaigoa 
vöröslámpás Choion-negyedéfreo,

A Jeruzsálem mellett fekvő ’ olyan holttest-maradványok van- 
déseiben a francia együttműködés J éjn-keremi Hadassza kórházban nak. amelyekkel kapcsolatban fél­
tül értékes tényező, amelyet nem | már évek óta súlyos problémát merült a fenti probléma, 
akarnak könnyelműen elpazarol­
ni. Elvégre Franciaország a leg­
régibb szövetségese az Egyesült 
Államoknak. Azonban ezt a szö­
vetséget az utóbbi időben a fran­
ciák ingatták meg és a Nixon—
De Gaulle találkozó óta beállott 
szívélyesebb viszony nem tartott 
elég ideig ahhoz, hogy Amerika 
elegendő türelmi tartalékot sze­
rezzen be csapodár természetű 
szövetségesének elviselésére, — 
fejezi be fejtegetéést a Newsweek.

Biafra összeomlása után, Fran­
ciaország az arab államokat kulti- 

fegyvervásárlókat, 
hogy tőkét kovácsoljon a vérfür­
dőből és az emberi szenvedésből 
egy másik válságos térségben — 
irja a Nairobi-i East African 
Standard. — „Pedig a biafrai tra-

képez a kohaniták belépésének 
kérdése. A kórház ugyanis — 
természetesen — saját halottas­
házzal rendelkezik és a Háláchá 
előírásai szerint kohanita nem 
tartózkodhat olyan helyen, ahol 
halott is van. Most végre, külön­
leges kettős csapóajtók felszere­
lése által megoldották a bonyo­
lult problémát. A megoldás 40 
ezer fontba került.

A napokban — teljesen várat­
lanul — más helyen jelentkezett 
ugyanez a probléma. A főrabbi- 

, nátust értesítették, hogy a jeru- 
1 zsálemi egészségügyi hivatal ud- 

varában lévő halottasházban

A főrabbinátus hosszas tárgya­
lás után úgy határozott, hogy 
kiküldi a helyszínre Elkáná Weis- 
senstern rabbit, hogy tanulmá­
nyozza a helyzetet és tegyen ja­
vaslatokat. A rabbi vizsgálata 
megállapította, hogy évvekkel ez 
előtt ebben az udvarban embere­
ket temettek el fák alatt, ame­
lyek ágai a szomszédos Jehudit- 
utcába nyúlnak ki. A kohaniták, 
akik a Jehudit-utcában járnak, 
esetleg érintkezésbe kerülnek ezek 
kel a fákkal, 

meg
vagy pedig egyszerűen lefürészel 
ni az utcára kihajló ágakat.

KI LEGYEN AZ ELSŐ?

Az új országos sakkbajnok., a
,, ! 28 éves Simeon Kágán mérnök agedianak intő példaként kellene , , ..., . .... heten számos udvozlő-levelet ka-szolgalma a nagyhatalmi politika' .... ...- , , , , . pott abból az alkalomból,es kereskedelmi erdekeltsegek ,.. ,, , , . ,, ,, ”, másodízben isújabb beavatkozásai ellen a létük- !

ért és szabadságukért küzdő kis
népek életébe.”

hogy
megnyerte az or- 

j szágos sakkbajnokságot. A harc 
j nem volt könnyű és Kágán végül

******rrr*•’**>* rrtnrrrgrgt

EL VAN RAGADTATVA IZRAELTŐL
Edwin D. Canham, a tekinté- vezetőiről és virágzó nemzetgaz­

daságáról.

fél pont előnnyel győzött. Az 
üdvözlők nagyrésze örömének 
adott kifejezést afelett, hogy 
„korona” az ifjú generáció kép­
viselőjének fején maradt.

Külön örömöt okozott Kágán-

lyes bostoni Christian Science 
Monitor főszerkesztője, el volt ra­
gadtatva első izráeli látogatásá­
tól. „ Egy ostrom alatt élő nem­
zet, elkeseredett, ellenséges szom­
szédok sokaságával körülvéve ... 
amelynek még létjogát sem isme­
rik el szomszédai... és mégis 
magas a morálja, csupa önbiza­
lom és vidámság uralkodik itt“, 

irja Canham jeruzsálemi kelte­
zésű riportjában, amelyben elra­
gadtatással nyilatkozik az ország

főtitkára küldött, 
aki elismerésének 

j Kágán sikere felett, azt javasolta 
„Nem azért vagyok itt, hogy 1 az bajnoknak, hogy tegyen 

ítéletet mondjak az arab-zsidó vi- eröfesz't®st a sakkjáték népszerü-
szályban, csupán azt kívánom 
közölni, amit láttam, hallottam s 
amit bizonyos mértékben ellen­
őrizhettem” — irja. — „De szo­
morú konklúzióm az, hogy a há­
ború közeli végére még csak kilá­
tás sincs. Véleményem szerint az 
izráeliek úgyszólván korlátlan 
ideig kitarthatnak. Ami az arab 
államokat illeti, nem ismerem a 
helyzetüket.”

ha meghivhatjuk a mamádat meg téged, és mi is szívesen 
vizitelünk nálatok.

Elámultam fellengős beszédmódjukon, de közben szorgal­
masan cipeltem azokat a holmikat, amelyekre az asszony 
rámutatott. Hazaugrottam szögért meg kalapácsért, és segí­
tettem fölaggatni a képeket, meg a régimódi rámákba foglalt 
fényképeket.

Ami megtetszett náluk: a sok kitömött állatfej volt: hatal­
mas, bozontos vadkan, jókora agyarakkal és vérbe borult, 
apró szemekkel, aztán szarvas, farkas, meg jávorszarvas­
agancsok . . . Rengeteg régi kötésű könyvük, monogramos 
edényük — de egyetlen új könyvük, egyetlen modern holmi­
juk se volt.

Otthon beszámoltam a mamának a fura szomszédokról, 
másnap pedig az öregasszony szertartásosan meghívott ben­
nünket, és mi elmentünk.

Mamát ünnepélyesen bemutatták a különös Mimának 
a megoldás: kidönumi , fákat. v0!t a teljes neve, mint kiderült), ak összecsapta a
a pedi, eavszerijen „fűrészel- í?kaJat ef ktzc[ öokolt a maromat Helyet foglaltunk a ne-

hez asztal koré, a régimódi szekeken.
Ki nem állhatjuk, ha közönséges népek a szomszédaink 

— közölte az öreg hölgy bizalmasan. — Micsoda szerencse, 
hogy maguk kultúremberek.

— A kultúremberek mint a társadalom nélkülözhetetlen 
integráló ... — kezdte volna Mima, az öreg hölgy azonban a 

a szavába vágott:
— Igazad van, Mima. A kultúra csak egyes emberekben 

maradt meg. A bolsevik terror megsemmisitete a kultúrát. 
űz értelmiséggel együtt és eljött a közönségesség és a közép-

ÍSm“ 2T'L“T“h“adra “7 diada“"ak \de3e- Ezek az úgynevezett kultúrkáderek - 
’ Ah/ ** en szobalányaim százszor kultúráltabbak voltak náluk. 

den kifejezést Mamámmal együtt zavartan hallgattunk: mama egyike 
javasolta >vo^ az ^Xen szovjet „kultúrkáderek”-nek. Az öregasszony 

azonban, úgy látszik, elvesztette az időérzékét, és anyámat 
a forradalom előtti pedagógusok közé sorolta.

~ Mi Kobecek vagyunk — közölte a hölgy ünnepélyesen. 
Én a néhai Kobec özvegye vagyok, maguk, természetesen 
hallottak róla?

Igen, hallottunk róla. A Kurenyovkán van egy nagy bőr­
gyár, az öregek még ma is Kobec-gyámak hívják. A gyáros 
elpusztult a forradalom idején.

— Micsoda nagy család volt a mienk! — csóválta az öreg 
hölgy szomorúan a fejét, és kezdte sorolni a neveket, hozzá­
téve mindegyikhez, hogy „agyonlőtték tizennyolcban’", „el­
esett Gyenikin seregében”, „agyonlőtték...”

(Folytatjuk.)

sitésére az ifjúság körében.
Az új sakkbajnok már a múlt­

ban tett ilyenirányú lépéseket, 
Ben Áháron táviratának vétele 
után azonban igy reagált:

— A Hisztadrut főtitkára erő­
sebb, mint én vagyok. Kezdje 
meg ő — én pedig minden tő­
lem telhetőt megteszek, hogy 
Ben Áháron kezdeményezése siker 
tel járjon...
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Lázas tárgyalások és alkudozások között;

MI KÉSZÜL AZ ADÓFRONTON ?
Válasz azokra a kérdésekre, amelyeket

Az elmúlt 2-3 hétben valósággal elárasz­
tottak az izraeli polgárt a küszöbön álló adó- 
e< illeték emelésről, drágulásról és más gezé- 
rákról szóló hírek, úgy hogy a végén a ren- 
!,etee fától már ki sem látszott az erdő.

Nem emlékszünk arra, hogy Izraelben any- 
mjt beszéltek volna adó- és illetékekről, mint 
mostanában. A közönség önkéntelenül is fel­
teszi a kérdést: vajon sor kerül-e ennek, vagy 
annak az adónemnek az emelésére? Mennyi­
vel fogjak emelni? Vajon a béremelés lépést 
tart-e az adóemelésekkel és a drágulással?? 
Milyen kihatása lesz mindennek életnívónk­
ra1 5 hátha nem is olyan borzasztó a dolog 
es a várható béremelésből egy kis szelet ne­
künk is fog jutni?

Azt akarjuk, hogy az olvasó tájékozódjon 
ebben az útvesztőben, ezért „kérdés-felelet“ 
formájában igyekszünk tisztázni a fogalma­
kat.

Kérdés: A Munkapárt elhatározta, hogy a 
béreket 8—10 százalékkal fogják emelni. Va­
jon ezek alapján számithat-e az izraeli pol- 
nar arra. hogy fizetése átlagban hét százalék­
kal fog emelkedni?

Egyáltalán nem. Noha a munkaadók pil­
lanatnyilag hallani sem akarnak a béreme­
lésről. feltételezhető, hogy a végén engedni 
fognak a Hisztadrut nyomásának. Viszont a 
polgár nem számíthat arra, hogy a béreme­
lés folytán valamit megspórolhat, mert a szak­
értők kalkulációi azt bizonyítják, hogy az adó­
emelés 3-4 százalékkal fogja csökkenteni az 
alkalmazottak jövedelmét. Az érem másik ol­
dala pedig azt mutatja, hogy a szubszidiumok 
beszüntetése, továbbá a közvetett adók és il­
letékekből adódó áremelések folytán az elkö­
vetkező évben 10 százalékos általános áre­
melkedésre kell számítani. Ergo: Akinek 8 
százalékkal emelik majd a fizetését, az — 
a drágaság és az adók miatt — 6 százalékkal 
fog kevesebbet keresni, mint jelenleg.

Ne áltassuk magunkat azzal, hogy a mun­
kabérek csak 8 százalékkal fognak emelkedni.
Az akadémikusok már bejelentették, hogy 
15-20 százalékos fizetésjav itást akarnak, ugyan 
akkor a tetemes haszonnal dolgozó gyárak 
üzemi tanácsai követelni fogják, hogy úgy­
szólván az ..asztal alatt“ folyósítsák számuk­
ra a különbözeteket. Ugyanez vonatkozik az 
építkezési szakmára és tulajdonképpen vala­
mennyi szakmunkásra. A bérek 6-8 százalé­
kos emelésének gyakorlati következménye, 
hogy 8-tól 20 százalékig terjedő emelkedés 
várható. Éppen ezért a fizetésemelés ezen vo­
natkozásában nincs értelme jóslatokba bo­
csátkozni.

Kérdés: Milyen uj adók révén fogják 
csökkenteni a fizetést, amit elsején kapnak az 
alkalmazottak?

Először is itt van a jövedelmi adó, ame­
lyet 5 százalékkal emelnek. Ez azt jelenti,hogy 
ha most valaki havi 100 font jövedelmi adót 
<niász háchnaszá) fizet, úgy április 1-től kez­
dődőig havi 105 fontot kell adóra fizetnie.
Ezt az emelkedést a biztonsági illetékek nö­
velése utján érik el. A biztonsági illeték (he­
tei bitácnon) a jövedelmi adó 10 százalékát 
képezi most és áprilistói ezt a kivetést 15 szá­
zalékra növelik.

Ezenkívül elhatározták a honvédelmi köl­
csönkötvén vek kötelező jegyzésének az élet- 
beléptetését. a havi fizetés felének megfelelő 
összegre. Nincs ok azonban aggodalomra. 
Továbbra is csak ezt a kölcsönt kell fizetni 
a polgárnak és semmi mást. Akik eddig már 
amugyis jegyezték önszántukból, szinte alig 
erz‘k meg a különbséget. Ezzel szemben, az 
önálló jövedelműek jelentős része és az alkal­
mazottak egy kis hányada, akik az idén nem 
vásárolták honvédelmi kölcsönkötvényt, most, 
az uj gazdaságpolitika meghonosítása után, 
újabb tehertétellel kell számoljanak a köte­
lező honvédelmi kölcsönkötvények formájá­
ban.

Minden alkalmazott fizetéséből és minden 
adófizető jövedelméből többet vonnak majd 
le a Nemzeti Társadalombiztosító Intézet 
1 Bitnách Leumi) számára. A Társadalombiz­
tosítónak még az alacsony jövedelműeknek 
i* többet kell majd fizetniük. Ezeknél azon­
ban az emelkedés mértéke igen mérsékelt lesz 
és nem tesz ki többet havi 2-3 fontnál.

•Más a helyzet a havi 700 fontnál többet 
seresüknél. Ezek havonta lényegesebben ma­
gasabb összeget kell fizessenek majd a Tár­
sadalombiztosító számlájára. Lesznek olyan 
esetek, hogy a Társadalombiztosítónak fize­
tő összeg havonta 15 fonttal, vagy annál 
többel emelkedik.

A Nemzeti Társadalombiztosító Intézet uj 
tarifáinak a kidolgozása még nem fejeződött 
ce és még nincsenek részletekbe menő végle- 
Stos döntések az emelés pontos méreteiről, 
kzidőszerint csak elvben határozták el, hogy 
emelik a Nemzeti Társadalombiztosító ille­
tékeit.

Kérdés: Mindezek lényegében adók, ame- 
yeket közvetlenül levonnak a fizetésekből, 
-esznek további, újabb adók is. amelyeket 

n,t magunk kell fizessünk majd a netto fize­
tésből, abból az összegből, amit tisztán kéz-

Tízmilii fontra 

becsülik a negevi 

aszály-károkat
A Negev-hatóság igazgatósági 

ülésén a héten bejelentették, hogy 
az aszály-károkat a Negevben ez- , 
idén több mint 10 millió fontra : 
becsülik.

BORÚLÁTÓ GAZDASÁGI PROGNÓZIS
AZ 197Ö-ES ÉVRE Áser Jádlin. a Hisztadrut gaz­

dasági szektorának (Chevrát Há- 
ovdim) vezetője bejelentette, 
hogy a csucsszervezetnek a köze­
li öt évben 1.25 milliárd fontra 
lesz szüksége csupán az ipari in­
vesztíciókra. viszont saját alap­
jaiból ennek az összegnek csak

Joszéf Szápir kereskedelem- és litsák le a létfontosságú cikkek a felét képes mozgósítani. Jádlin 
A múlt héten a Negev és a Lá- ; iparügyi miniszter a héten meg-, árát. Szápir miniszter erre azt vá- j aziránt érdeklődött, hogyan moz-

Szápir ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
tárgyalásokat folytatott 

a hisztadruti szektor képviselőivel

minden izráeli polgár feltesz magának
hez kapunk?

Igen. Kezdjük talán a városi adóval. Jövő­
re a városházák, a helyhatósági testületek 
emelik adóikat. A városházák még nem szab­
ták meg pontosan az adóemelés méreteit. 
Minden város másként dönt. Arról beszél­
nek azonban, hogy 10-20-30 százalékos eme­
lések lesznek.

És itt van a városi vagyonadó (niász röchus 
ironi) is. Igaz ugyan, hogy magát az adót 
nem emelik, de miután három éven keresztül 
nem emelték ezt az adófajtát — jóllehet a va­
gyon, illetőleg az ingatlan, amelyre ezt az 
adót a municipális testületek kivetik, igenis 
értékesebbek lettek — a városi adóhivatalok 
úgy határoztak, hogy az idén újra értékelik 
az ingatlanokat, amelyek adókötelesek. Ez vo­
natkozik a lakásokra. Anélkül tehát, hogy az 
adókulcs változna, a tényleges terhek jelen­
tős mértékben nőnek. A túlzott emelkedések 
elkerülése végett, úgynevezett plafont állapí­
tottak meg, amely korlátozza az emeléseket. 
Még nem döntötték el, mennyi lesz a plafon: 
egyharmad, vagy 40 százalék.

Más szavakkal, a vagyonadó jövőre 33, 
vagy 40 százalékkal fog emelkedni.

Ezzel azonban az adó-komplexum még nem 
ért véget: az önálló keresetűek (értsd: szabad 
foglalkozásnak) fel kell készüljenek arra.hogy 
jövedelmi adó címén nagyobb előlegeket kell 
fizetniük. Már döntöttek arról, hogy emelik 
az á-contokat, csak azt nem határozták el. 
hogy mennyivel. Feltevés szerint 20-40 szá­
zalékig terjedő összegről van szó. Ugyancsak 
szó van egy uj adónemről, amelyet a munka­
adókra vetnek ki. A pénzügyminisztérium­
ban javaslatot dolgoztak ki, melynek értelmé­
ben 5 százalékos bér-adót rónak ki a munka­
adókra. A javaslat már közeli napokban 
a miniszteri bizottság elé kerül, amely az uj 
adókat tárgyalja, és ez fog dönteni az uj adó­
nem sorsáról.

Kérdés: Emelik-e azokat az adókat is, 
amelyek kihatással lehetnek a különböző ter­
mékek áralakulására?

Igen. Elsősorban szó van a vásárlási adó 
emeléséről, amely a cikkek hosszú sorát fogja 
érinteni. Ezen a téren csak elvi döntés van. 
és a miniszteri bizottságnak kell eldöntenie, 
hogyan fog kinézni a lista. Természetesen sor 
kerül a vámemelésre is. Az illetékek során 
sor kerül a benzin, a szeszesitalok és a ciga­
retta-árakra kivetett illetékek emelésére. Mi­
lyen méretű lesz az emelés? Errevonatkozó- 
lag még nincs döntés, de kétségtelen, hogy 
jelentős emelkedés lesz.

Kérdés: Vajon az említett lépések lesz­
nek az áremelkedés kizárólagos tényezői?

Magától értetődik, hogy nem. A kormány 
tervbe vette saját szolgáltatásainak a megdrá­
gítását, illetve az illetékek felemelését. Szó 
van a járművek évi illetékéről, a járművek 
átírásával kapcsolatos illetékről, a posta és 
a telefon díjszabásokról, úgymint táviratok­
ról, bélyegekről és telefonbeszélgetésekről. 
Szó van a bírósági illetékekről és lényegé­
ben arról a többszáz fajta illetékről, amit a 
kormány inkasszál szolgáltatások fejében, 
mintegy 15 minisztériuma által. Ezek ügyé­
ben is a miniszterközi bizottság fog dönteni.

A lista azonban távolról sincs kimerítve. 
A kormány jelentős mértékben akarja csök­
kenteni a szubszidiumokat, amelyeket az autó- 
busz-kooperativáknak, a viz- és villany-fo­
gyasztóknak és másoknak folyósít. Úgy néz 
ki, hogy a kenyéren kívül megdrágulnak 
mindazok a szolgáltatások és cikkek, amelyek 
eddig szubszidiumot élveztek. A drágulás te­
hát a mezőgazdasági termékeket sem fogja el­
kerülni, mint például, a tojást és a tejet.

Kérdés: Milyen mértékű lesz tehát a vár­
ható drágulás?

A becslések ezen a téren különbözőek. Vi­
lágos, hogy a drágulás egy része a kormány 
akcióinak lesz az eredménye. Viszont a folya­
matot nem lehet elszigetelni. Mihelyt a gyár­
iparosok és a mezőgazdasági termelők kény­
telenek lesznek emelni a béreket, igyekezni 
fognak a terhet — ha nem is egészében — 
áthárítani a fogyasztóra, illetve a vevőre.

Kérdés: Vajon az uj költségvetés általá­
nos keretében lesznek-e olyan további kor­
mányintézkedések, amelyek terhet jelentenek 
a polgárnak?

Az egyik lépés ügyében a kormány már 
döntött. Arra a rendelkezésre gondolunk, a- 
melynek értelmében deponálni kell az impor­
tálandó áru értékének 50 százalékát. A letét 
egy fél évig lesz a kincstárnál és a kormány 
ilyen formán 200 millió fontot akar „felszip­
pantani“ az importőröktől.

Ez a lépés, valamint a Bank Jiszráél más 
intézkedései megnehezítik a hiteleket. Az im­
portőrök ugyanis rá vannak utalva a bankok­
ra, hogy bocsássák rendelkezésükre a letét­
hez szükséges összegeket. Ugyancsak kölcsö­
nöket fognak igényelni a bankoktól, hogy fo­
lyósíthassák a felemelt fizetéseket és az uj 
adókat. További lépések ügyében még nem 
történt végleges döntés. Egy azonban bizonyos: 
a közeljövőben mindannyian igen érzékenyen 
fogjuk érezni a kormányzati prést.

chis-övezet mintegy félmillió du- beszélést folytatott Tel-Avivban a laszolta, hogy mesterséges utón 
namján megkezdődött az ugyne ; hisztadruti szektor képviselőivel nem lehet az áremelkedést meg- 
vezett kaiásaosodási folyamat, ! és ennek során borúlátó prognó-, fékezni, és hogy véleménye sze- 
ami azt jelenti, ha ez vízhiány i zist adott az 1970-es gazdasági I rint. az árak alakulását minden 
következtében, idő előtt kezdődik j helyzet kilátásairól. A miniszter. országban a kormány pénzügyi 
meg, a kalászban nincs mag. j 1970-ben a haszonkulcs nem fog-1 és adó-politikája határozza meg.

1 ja elérni a két év előtti és a ta- j Ha tehát az adóemelések követ- 
A negevi gazdasagok súlyos j va|yj színvonalat. Ennek egyik 1 keztében csökkenni fog a keres-

oka, hogy a kamatláb emelkedé- let. az áremelkedés üteme is le fog 
se elkerülhetetlen. Szerinte az lassulni, 
ipari üzemek kénytelenek lesz­
nek „felszívni“ a küszöbön álló 
béremelések jórészét, és nem há­
ríthatják azt át a fogyasztókra.
Hozzáfűzte még, hogy a béreme­
lésen kivid adó és illeték formá­
jában nem szabad semmiféle to­
vábbi terhet kivetni a gyáriparra.

A megbeszélés során Jiszráél
Span, a fogyasztási szövetkezetek font volt.A dollár árfolyama 3.96 
igazgatója kérte a minisztert, has font. 
son oda, hogy pészách előtt szál- j x

_ ! A pénzügyminisztérium elhatá-
fVYWYVYYWWVYWYVYYWYYWYWYWvyyvvwvwwvYYYY>ri/WYWww'tfv^ rozta; i10gy a deviza-állomány

többirányban csökkenteni fogja 
a kiutalásokat. így többek kö­
zött takarékoskodni akarnak a 
külföldön tanuló izráeli diákok 
valuta-kiutalásánál, amely ezidő- 
szerint 3.5 millió dollárt tesz ki. 
Ugyancsak szelektálni akarják a

negevi
helyzetben vannak az aszály mi­
att. Jóllehet a kártérítések fe­
dezni fogják a termelési költsé­
geket, az esővel a várt haszon 
is elmarad.

Az aszály miatt a gazdák kény­
telenek öntözni a belterjes növé­
nyeket is, ami lényegesen meg­
drágítja a termelési költségeket. 
A gazdaságoknak most a piacon 
kell beszerezniük a számukra fel­
tétlen szükséges magvas takarmá­
nyokat. ami szintén tetemes kia­
dással jár.

sósitsa a Chevrát Háovdim a 
különbözeiét, ha a hitel meg fog 
drágulni. A továbbiakban rámu­
tatott arra, hogy a béremelés ve­
szélyezteti az üzemek rentabilitá­
sát. A kérdés nemzetgazdasági 
szempontból is elsőrendű fontos­
sággal bir, mert ha az üzem 
utóbb kénytelen leállni, a mun- 
váiságot idéz elő.

K0Z8AZDASA8I HÍREK
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A feketepiacon tegnap az arany 
kilója 4680, az Edward-arany 
45.40 font, a George-tallér 44.00

FOGYÓKÚRA ÉS - CSÖKKENTETT 
KULTURSZÜKSÉGLETEK...

Az 1968 évi adóvallomásokat vizsgálva érdekes jelenség­
nek vagyunk tanul: miközben az izraeli polgár fogyókúrázik 
és több fényűzés! cikket igényel, kulturális szükségletei össze- 
zsugorodnak.

Az említett adóvallomásokból kitűnik, melj ek azok a tér- 
melési ágak, amelyek növelték kapacitásukat az említett évben. 
A listában szereplő többszáz cikk közül csak három ágban 
csökkent a produkció: a metélt és egyéb tésztaneműekben, 
a cukoriparban és a könyvkiadásban.

Ezzel szemben több mint 60 százalékos emelkedés tapasz­
talható a rádió, patefon. elektronikus készülékek, autók, fém­
bútor, matracok és üdítő italok gy ártásában. I öbb mint 
50 százalékkal emelkedett a kötöttáru, a horgony és plasztik­
cikkek gyártása. Több mint 25 százalékos emelkedés tapasz­
talható a különböző textil-fajtákban, a bútoriparban, az ékszer 
gyártásban és a sportcikkekben.

Az említett időszakban a dohány és szeszesital fogyasztás 
mindössze 5—10 százalékkal emelkedett. Ezzel szemben a 
konzervipar és a különböző édességek gyártói 20—40 száza­
lékkal növelték termelésüket.

első évben félmillió dolláros ex­
portra számmitottak. Az elmúlt 
két évben mintegy másfél millió 
fontot invesztáltak ebbe az üzlet­
ágba, illetve a halkonzervipar gé­
pesítésébe.

x
Az igazságügyminisztérium tör­

vényjavaslaton dolgozik, amely 
kötelezővé fogja tenni a televízió 
antennák általános biztosítását. 
Előfordultak ugyanis esetek, ami 
kor társasházak tetején lévő an­
tennák testi sérüléseket okoztak 
anélkül, hogy a szenvedő fél 

jövőben a külföldi szakértők I tudta volna, ki köteles kártéri- 
meghívóit, valamint a külföldi1 test fizetni. Jogászok körében

118 hirdetési vállalat működik az országban

művészek és művészi csoportok 
izráeli szereplését. A legnagyobb 
gondot a külföldre utazó izráeli 
polgárok képezik, mert az elmúlt 
évben a kincstár erre a célra 
50 millió dollárt utalt ki.

x
Elkészült Jeruzsálem város 

költségvetése, amely — a jelek 
szerint — az 1970-71-es évben 
92 millió font lesz. A tavalyi 
költségvetés 80 millió fontot tett 
ki. Az uj költségvetésben nem 
szerepelnek nagyszabású beruhá­
zások, a 12 milliós növekedés 
oka, hogy 1970-ben magasabbak j el. Hollandiában különösképpen 
lesznek a munkabérek, a város- j a samuti-féle narancs iránt, mig 
nak törlesztenie kell az adóssá- \ Belgiumban a grape-fruit iránt

feleslegesnek tartják ezt a köte­
lező biztosítást. Azzal érvelnek, 
hogy az antennák veszélye mini­
mális, ha pedig a törvény az i- 
lyen esetekre is kötelező biztosí­
tást ir elő. végeláthatatlan folya­
matot indítunk el.

x
A Háárec közlése szerint, az 

európai piacokon az elmúlt hé­
ten jó árat fizettek a citrusgyü- 
mölcsért. Nyugat-Németország- 
ban az árak emelkedő tendenciát 
mutatnak, mig Hollandiában és 
Belgiumban rekord-árakat értek

j gokat, -S nem utolsó sorban, hogy j érdeklődnek. Ezzel szemben Ang- 
a város megnőtt. liában a samuti ára igen ala-

41 millió fontot forgalmazott a szakma az 1967/68-as évben x ..................
° , , , Az Amerikába irányuló tol-

évi forgalma egyénként mégha- ^ ^ fis-} esport el_
ladja a kétmillió fontot és egyut- ; menetbIn nem sikerült és a !

A Statisztikai Hivatal közlése 
szerint az 1967-68-as évben 118 
hirdetési cég működött az or­
szágban, és ezek összforgalma 
41.5 millió font volt. Egyébként 
a szakma 663 személyt foglal­
koztatott és ezek 88 százaléka 
alkalmazotti viszonyban dolgo­
zott.

A kimutatás szerint a bevételi 
források igy oszlottak meg: új­
sághirdetés 53 százalék, rádió­
hirdetés 17 százalék, utcai hirde­
tések 10 százalék, mozihirdetés 
7 százalék, úgynevezett „public 
relation“ 4 százalék, mig az ösz- 
szes másfajta hirdetésekből 8 szá- pénzintézet tiszta haszna ebben 
zalék. Az is kiderül, hogy a hir- j az évben 67 millió fontot tett 
detőirodák forgalmának 87 szá-, és ezt az összeget teljes egé- 
zaléka Tel-Aviv-Jaffa város köz- j sz£ben a kincstárnak utalták át.

csony volt és dobozonként 2 dol­
lár körül mozgott.

x
ső menetben nem sikerült és a j Február végén lesz a tel-avivi 

tesen a szakma dolgozóinak több kll(jarc Qkát főleg abban látják, j Hilton szállóban az izráeli divat- 
mint 30 százalékát foglalkoztat- j hogy a csomagolás terén nem j hét, amelyen 78 izráeli cég vesz 
jak. I vették figyelembe az amerikai fo- j részt. Eddig mintegy 160 európai

1 gyasztók ízlését és igényeit. Az

pontjában koncentrálódott.

A forgalom M százalékát hat 
nagy cég bonyolította le, ezek
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Sáár Hágáj utca 14., 
a Gcva gyógyszertár melleti

Közzétették a Bank Jiszráél 1969 évi mérlegét
33 MILLIÓ DOLLÁR

— a márka felértékeléséből származó haszon
Egyéni kártérítés címén az 1969-es évben 135 millió dollárt 

kaptak izráeli polgárok Németországtól
A héten tette közzé a Bank pénzüket.

Jiszráél 1969. évi mérlegét, a- A külföldi valutában levő 
melyből kiderült, hogy az állami bankbetétek zöme a német egyé­

ni kártérítésekből származik. Az 
elmúlt évben Izrael polgárai egyé 
ni kártérítésekből 135 millió dol­
lárt kaptak.

Mig a bank bevétele 208 millió 
font volt, a kiadások összesen 131 
millió fontra rúgtak.

Kiderül még a mérlegből, 
hogy a bank deviza-tartaléka az j 
év folyamán aggasztó mérték- j

és amerikai vásárló jelentette be 
részvéteiét, valószínű azonban, 
hogy számuk 400-ra fog emelked­
ni. Ezidén 14 uj cég vesz részt a 
női fehérnemű-gyárosok. Tavaly 
a divathét keretében 4 millió dol­
lár összegű üzletet kötöttek, 

x
A Nili hajó ez év októberében 

és novemberében német turisták 
két szervezett csoportját fogja 
hozni az országba. A hajó mind­
két esetben 500-500 turistát fog 
hozni, akik 11 napot töltenek az 
országban, s ezidő alatt a hajó 
úszó-szálloda céljául szolgál.

ÜZEMBE HELYEZIK AZ ÁSKEL0NI 
UJ PETRÓLEUM-KIKÖTŐT

Ezer Weizman közlekedésügyi
ben csökkent, úgyhogy az év vé- j miniszter a héten aláírta a ren- 
gén 281 millió dollárt tett ki.! beletet, amely törvényes alapot 
Ezzel szemben az 1968-as évben 
a deviza tartalékalap mindössze 
52 millió dollárral esett. Az év 
végén a Bank Jiszráél vagyona 
külföldi valutában 442 millió 
dollárt tett ki.

A mérlegből kitűnik, hogy a 
német márka felértékelése 33 
millió dollár hasznot hozott a 
Bank Jiszráélnek, viszont a fel- 
értékelés következtében keletke­
zett obligáció 35 millió dollárt 
tesz ki. A bank ugyanis ezzel az 
összeggel kell, hogy ká-pótolja 
azokat a betéteseket, akik kül­
földi valutában helyezték el a

mehetni az Éjlát-áskeloni csőve­
zetéket.

Az áskeloni kikötő építését 
ad az áskeloni petróleum kikötő- egyébként tavaly kezdték meg és

SZILÁRDAK A HASZNÁLT AUTÓK ÁRAI

nek és körvonalazza annak ha­
tárait.

Az uj kikötő az „Éjlát-áskeloni 
Csővezeték“ cég vezetése alatt 
fog állni és a Kikötőhatóságok 
országos felügyelőjének lesz alá­
rendelve. A koncesszió értelmé­
ben. amelyet a cég kapott, az ás­
keloni kikötő önállóan fogja iize-

a munkálatok lépcsőzetek szerint 
folynak. Hir szerint a kikötőt 
már ebben a hónapban üzembe 
helyezik, amikor az első tartály­
hajó be fog oda futni. A kikötő 
úgynevezett „petróleum-végállo­
mással“ van ellátva, amely lehe­
tővé teszi hat tartálybajónak 

egyazon időben való rakodását.

A kereslet csökkenése követ­
keztében decemberben mintegy 
öt százalékkal lettek olcsóbbak 
a használt autók, viszont a ke­
reskedők úgy vélik, hogy január 
vége felé az árak lényegesen 
emelkedni fognak.

Mint ismeretes, azok a keres­
kedők, akik használt autók áru­
sításával foglalkoznak, országos 
szervezetbe tömörültek és árai­
kat igy közösen állapítják meg. 
Legfrissebb árjegyzékükből vesz- 
sziik az adatokat:

Volkswagen 1961-es évjárat

7000 font, 1962-7500, 1963-8000, 
1964—9500, 1965—10.250, 1966 
-11.500, 1967-12.500. Körülbelül 
ebben az arányban emelkednek 
a többi árak is. A Peugeot-44 
alapára (1961-es évfolyam) 7500 
font, mig az 1967-es eléri a 
16.500 fontot. A Susita kis szál­
lítókocsija 1750 fonttal indul és 
az 1968-as modell 7500 font kö­
rül mozog.

A közeli két hétben tehát mint 
egy 10 százalékos áremelkedés­
re kell számítani.
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Negyedmillió font
a dijak minimuma 

e héten a »Toto«-n
ELSŐ DÍJ MINIMUM 100 EZER FONT

Vegyen részt a „TOTO’’-n és megnyerheti az egyik 

óriási díjat.
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DAILY TELEGRAPH:

EGYIPTOM TELJES KUDARCOT SZENVEDETT 
AZ IZRAELLEL SZEMBENI LÉGIHÁBORUBAN

Nasszer újra felveti az amerikai közvetlen beavatkozás hazugságát — A szovjet „szakértők” 
aktívabb beavatkozását és hatékonyabb légelhárító rakéták szállítását kéri Moszkvától -

Nevetségessé vált az egyiptomi propaganda is

A visszavágó nem sikerült

ROMÁNIA - IZRÁEL 2:1 (1:1)
Tel-A vív. (Az Uj Kelet tudó- baum Románchoz ad. akinek la- 

I sítójától). — Minden tisztelet és pos lövését a kapus biztos kézzel 
elismerés kijár annak a körülbelül j fogja. A 8. percben esik az első 
2500 embernek, aki a tegnapi gól: Románo elveszti a labdát, 
rossz, esős időjárás ellenére meg- amely Both-hoz. a románok bal-

53. percben Belő próbálkozik, 
éles lövése azonban kapu nieíie 
száll. Az 54. percben a kapus 
Románo lába elől üti szögletre a 

: labdát. Az 58. percben eldől a
•jelent a Bloomfield pályán, hogy szélsőjéhez kerül, a szélső a 11- ! mérkőzés sorsa: Ivancescu hán

\ ro oi itrs •s'7'7.'» n-T ni-/, ni • i a.-  — — X. — 11 .11 / H ' zvf 1 ...

A londoni Daily Telegrapli beiruti jelentés alapján megállapítja, 
hogy az egyiptomi arcvonal mögött végrehajtott izráeli légitámadá­
sok, amelyek már Kairó elővárosait is érik, döntő határozatra ösz­
tönzik Nasszert atekintetben, hogy ne bizza-e tényleges hadműveletek 
irányítását a szovjet tanácsadókra. Az egyiptomi légihaderő teljes 
kudarca és az a körülmény, hogy a gépek fel sem szállnak, hogy

végignézze az izráeli válogatott ; es pont mellett álló Oblamence- 
keret és a román olimpiai váló- hoz passzol ,s ennek lapos lövése 

Teljes zűrzavar mutatkozik az j igyekezett Nasszer megmenteni |gatott második mérkőzését. A a hálóban köt ki. 1:0. 
egyiptomi propagandában a most | presztízsét a hatnapos háború u- i fanat'klls sportrajongók ezúttal Öt perccel később ismét izráeli
■ ■ ‘ I sem kapták meg áldozatuk ellen- támadás, amelynek befejeztévelfolyó
is. Egyrészt cáfolják az izráeli hí­
reket és csökkentik a támadások 
jelentőségét, másrészt a kairói la- j

megküzd jenek az izráeli repülőgépekkel, sulvos csapást mért Nasszer ! ?’okban az utóbbi napokban olyan 
presztízsére a többi arab államokban. Most már világos az arabok ! ^XT1 

szemében is. hogy Egyiptom súlyos taktikai vereséget szenvedett az 
Izraellel folytatott légiháboruban.

A Daily Telegraph diplomáciai; len az egyiptomi légihaderő az iz- 
forrásokra hivatkozva nem tartja ráeli támadásokkal szemben, ügy

tudják, hogy Egyiptomnak 450

légitámadások tekintetében 1 tán is. Az El Achbar azt irta hét­
főn, hogy Nasszer

valószínűnek, hogy Moszkva hoz­
zájárul ahhoz, hogy pilótái köz­
vetlenül felvegyék a harcot az iz­
ráeli repülőkkel, kétségtelen azon

amelyek a helyzet súlyosságát 
hangsúlyozzák ki. Egyiptomban I 
pánikhangulatot kelt, hogy ható- \ 
sági rendelettel rendbehozzák i 
az óvóhelyeket, valamint hogy j

repülőgépe van, főleg MIG-21 és i egyes kairói kerületekben és más : ..... lml(_icl MUV.
Szuhoj?- gép, mig Jzráel légiflot- ; városokban elrendelték az elsőié- i jet ..tanácsadó és technikus” mü- 
tája. feltevés szerint 350 repülő- j ütést, fegyvert osztanak a .,mili- j ködik az egyiptomi hadseregben.

a hadsereg parancsnokságával 
folytatott megbeszélése során 
„izraeli-amerikai akcióról” be­
szélt,

amely Egyiptom és az arabok el­
len irányul. Nasszer azt követelte, 
hogy dolgozzanak ki terveket ..az 
uj izráeli-amerikai taktika” elleni 
védekezésre.

I értékét, mert a pályán gyenge,
: időnként unalmas játék folyt, ha­
bár az izráeli csapat — legalább- 

í is az első félidőben — jobb játé- 
I kot mutatott, mint a múlt szer­
dai első mérkőzésen.

Emánuel Schaeffer edző ezút- 
; tál különböző cseréket hajtott j rfí, 
végre, így az első 45 percben Ben fut

Románo ollózik, de a labda a 
kapu fölött repül ki. A 15. perc­
ben Spiegler—Spiegel összjáték. 
az utóbbi végül a kapu mellé kül 
di a labdát. A 19. percben Ben 
Rimozs lövése köt ki a kapus ke­
zében, de utána rögtön gyönyö- 

komplikált izráeli támadás 
végig a pályán. Románo lő a

Azt hiszik, hogy hatezer szov-

Rimozs játszott középcsatárt. Fei- kapura, a kapus szögletre öklöz 
genbaum pedig hátravont össze- és a szögletrúgás után Feigen- 
kötő volt. A Simson csatára, Ro- baum fejese száll ki. 
máno a szélső posztján állt. a A 33. percben egyenlít az izrá 
második félidőben pedig Talbi. éli csapat: a kfár-szábái Sum 
Cházum és Sűrűk játszottak hosz- 1 egyéni akciója befejeztével. 16— j J 04.V1UIL -zJU I CpulU* I nfcwov, ivö.' 1 UőtldlIdK cl .?1IJ 111

ban, hogy meg van a lehetőség az j gépből áll, ezek között 50 Phan- j cia" tagjainak és sűrű időközök- ! Ezen kívül az egyiptomi lé»íbázi- ! szahhlövMehh irtpiä ‘ . .,
orosz „tanácsadók" nagyobb mé-1 tom és a mi, elévül,, de ki,Unó | ben rendeznek légoltalmi gyakorin ! son szövi«, cirkál,, gépek W |Msy 'része “eigo ' 45S iSETÄ,* ÄÄ.*
retü részvételére az egyiptomi had 
sereg hadműveleteiben.

Nasszer az utóbbi napokban 
tanácskozásokat folytatott a had­
sereg, főként a légihaderő parancs 
nokaival. Feltehető, hogy aggódni 
mának adott kifejezést az izráeli 
legihaderő egyre erősödő támadá­
sai, valamint az izráeli komman­
dóegységek rajtaütései fölött.

Am ma ni forrásból származó hir 
szerint Fauzi tábornok egyiptomi 
hadügyminiszter az elmúlt 48 óra 
folyamán kapcsolatban állt a jor- 
dániai, sziriai és iráki hatóságok­
kal nyilván azzal a szándékkal, 
hogy

tevékenységre
ösztönözze ezeknek az országok-1 
nak a iégihadereit és ezáltal arra i

kényszerítse Izraelt, hogy elvon­
ja pilótáinak egy részét az egy ip­
tomi frontról.

Másrészt Egyiptom azt is mérle­
geli, hogy fokozza a légvédelem ' 
erejét és újra követeli Moszkvától : 
a CA-3 tipusu légelháritó rakétát, ! 
amely eredményesebb a gyors és i 
mélyen szálló repülőgépek ellen, f 
mint a jelenleg Egyiptom birtoká- 
ban lévő rakéták.

Még az arab fővárosokban mii- j 
ködő nyugati katonai attasékat is ’ 
megdöbbenti, hogy milyen lehetet I

állapotban lévő francia repülőgé- j tokát.
pék, közöttük a Mirage is. A többi 
arab államokban összesen még 
400 repülőgép van, Irakban, Szí­
riában és Jordániában.

Nasszer presztízsét az is csor­
bítja, hogy az egyiptomi propa-1 
ganda nevetségessé tette.

Az elmúlt év során az egyipto­
mi sajtó és a kam -' rádió 400

Az izráeli légitámadások rom­
boló pszichológiai hatással vannak 
a hadseregre, sőt a tisztikarra is 
és főleg aláássák Fauzi hadügy­
miniszter helyzetét, aki Nasszer 
teljes bizalmát élvezte amikor őt 
bízta meg hadseregének átszerve­
zésével az 1967 évi összeomlás

Iája állomásozik. Az orosz gépe-1 nyújtott, még Viszoker is, aki | román kapus volt tehetetlen. Öt 
ken egyiptomi jelek vannak. A i égbekiáltó potyagólt engedett be perccel a félidő előtt még Romá-
szovjet flotta többszáz karbantar­
tó embere tartózkodik egyiptomi 
kikötőkben.

az 58. percben.
Izráeli támadásokkal indul a 

mérkőzés, a 3. percben Feigen-

Izgalmas választás Kirját Máláchiban

........ után- Nyilván ennek a kudarcnak
. , p ? ”ep 'eset jelen hatására a kormány irányítása 
tette Egy.ptom, Jordánia. Szíria alatt álló egyiptomi lapok újra hir 
es a terrorszervezetek áltál. delik ..a nagy hazugságot” éspe-

.zráeh iST” ‘ fe,ÍUmUÍja 3Z di- h°gy az Egyesült' Államok 

íéíszámát §ePein te'ÍeS í részt„vesz az Egyiptom elleni tá-
mállásokban. Ezzel a hazugsággal

Elfogták a hamis százdollárosok 
terjesztőjét

A tel-avivi rendőrség legutóbb) lárt,, sőt másnapra, újbóli ta- 
szamos panaszt kapott arról, iálkozásnál még 1300 dollárt vet­

tek és csak utólag jöttek rá,

Kirját Máláchi hatodik válasz­
tási kerületében tegnap tartották 
meg az újabb választásokat, mi­
után a beér-sévai törvényszék el­
nöke helyt adott a Máárách fel­
lebbezésének és érvénytelenítette 
az október 26-án lefolyt válasz­
tást.

hogy hamis százdolláros bankje­
gyek kerültek forgalomba. Pin- 
chász Mizráchi tel-avivi lakos je 
lentette, hogy Áskelonban ezer 
dollárt vett 3700 fontért egy fér­
fitől. aki francia turistának adta 
ki magát. Csak később jött rá, 
hogy a százdolláros banjegyek 
hamisak. Ugyanettől a férfitől j 
két másik tel-avivi lakos a Dizen!

hogy 2000 hamis dollárért fizet­
tek ki 6800 valódi fontot.

úttal rendkívül magas volt.
A választási helyiség előtt 

vés veszekedésre került sor.
Ennek egyik résztvevője Abu 

Chácirá rámlai főrabbi volt, aki­
nek fia Kirját Máláchiban a Val­
lásos Nemzeti Párt vezetője, és 
akinek segítségével érte el a pol-

no küld nehéz szögből szép lab- 
j dát a kapura, a lövés azonban 
kimegy.

A második félidőben Talbi 
jön be Ben Rimozs helyett, míg 

: a románoknál Angelescu és Anca 
fut ki a pályára. A játék képe 

he- 1 egyre kiábrándítóbbá válik. Az

(!) a kaputól 35 méterre megka­
parintja a labdát, a kapura lő és 
a labda — mindenki meglepeté­
sére — a vetődő Viszoker keze 

, mellett a hálóba vágódik. 2:1
A gól után Spiegel, majd Ro­

máno próbálkoznak, de igyekezz 
tűket nem kíséri szerencse. A 65 
percben Cházum jön be Spiegel 
helyett, A 73. percben tű­
zijáték a román kapu előtt, vé­
gül Tálbi közelről, kitűnő hely­
zetből fölé lő. A következő perc­
ben Sűrűk jön be Románo he­
lyett.. A 76. és a 79. percben 
Spiegler két további próbálkozá­
sa fúl kudarcba. Az utolsó per­
cek szürke mezőnyjátékkal telnek 
el.

A két csapat fetálltása a követ­
kező volt:

ROMÁNIA: Adamache _
Ivancescu. Badin, Pescaru, Popo- 
vici — Antonescu. Tataru — 
Grozea, Tufán. Oblamenco. Both 
(Angelescu, Anca).

IZRAEL: Viszoker. Bár. Druc­
ker, Rosenthal, Belő — Feigen­
baum, Spiegel, Spiegler — Sum. 
Ben Rimozs, Románo (Talbi. 
Cházum. Sűrűk).

Kardos József

er-
az

További feljelentések is 
keztek, amíg végül Mizráchi. 
első károsult a tel-avivi Roth 
schild fasorban véletlenül meg 
látta a „francia turistát", rávetet 
te magát és nem engedte el

goff utcában vásárolt 700

Hazaküldték 
a libanoni lányokat
Cfát. (Az Uj Kelet gálili tudó­

sitójától). — Az izráeli biztonsági 
hatóságok Ros Hánikránál vissza­
szolgáltatták a libanoniaknak a 
12. illetve 13 éves kislányokat, 
akik szüleikkel összeveszve, vasár

SZEX-PÁRT ALAKULT NÉMETORSZÁGBAN
Hamburg. (Reuter). — Egy hamburgi újságíró azt reméli, 

hogy 1973-ban bekerül a nyugatnémet parlamentbe, mint az 
általa alapított „német szex-párt” képviselője. Joachim Dris- 
sen. aki a kéthetenként megjelenő ..St. Pauli Zeitung” szer­
kesztője. biztos benne, hogy sok százezer német fogja támo- 
gatgni. hogy felszabadítsák a német népet a hagyományos 
erkölcs utolsó bilincseitől is. A 36 éves újságíró, akmek lapja 
550 ezer példányban jelenik meg, január 13-án alapította meg 
pártját, amelynek, saját bevallása szerint, most 50 tagja van. 
közöttük egy 22 éves titkárnő és egy „haladó szellemű” 50 
éves üzletember. Drissemiek nincsenek kétségei afelől, hogy 
a választásokon megkapja a szavazatok öt százalékát, ami

I
 szükséges képviselői mandátum elnyeréséhez, mert a kudarc 

annak a beismerését jelentené a nyugatnémet polgárok részé­
ről, hogy nem érdeklődnek nemi problémák iránt. A párt 
programja többek között „csoportos nemi kapcsolatok” kiépí­
tését követeli a házaspárok között, valamint a pornográf 
irodalom terjesztésének szabadságát.

Külföldi tudósok élénken érdeklődnek 
a Bár-lián egyetem iránt

A rámát-gáni Bár lián vallásos költségvetési kérdés, mégis remcl- 
egyetem az utóbbi hónapokban j hető .hogy 15—20 vendégelőadót 
többszáz külföldi tudóstól kapottj meghívhat az egyetem a jövő tan­
levelet: szívesen vállalnának műn- i évtől. (Gálili)í
kát vendégelőadóként, vagy állan- j j
dó jelleggel a következő tanévtől, ötezren dolgoznak az izráeli üzemanyag-iparban j

Kedári Menáchem Cvi profesz- j A kormányzat részéről dr. Cvi Dürnstein pénzügyminiszterhelyettes í 
szór, az egyetem szellemtudomá- : a felelős ezért a gazdasági ágért
nyi tanszékének mezőkövesdi szü-i Néhány év alatt rendkívüli je- lémák és a devizakreskedelemre 
letesü dékánja, a közelmúltban lentősegúvé vált az üzemanyag- t való felügyelet is dr. Dinnsteinhez 
New Yorkba, illetve Uondonba re i gazdálkodás Izraelben. Nem ke- tartozott, most azonban két má- 
pült és a jelentkezők közül 60 tu- j vesebb. mint 5000 dolgozó tévé- sik pénzügyminisztériumi főtiszt­
dóssal személy es beszélgetést föly-1 kenykedik ebben az agban, \ viselőnek adta át ezeket az ü^y-

A kormányzat részéről dr. Cvi : csoportokat, hogy több ideje ma- 
Dinnstein pénzügyminiszter-helyet j radjon az üzemanyag-gazdálkodás 
tes lesz a felelőse ennek a terme- i számára, 
lési ágnak. Eddig két más terület, 
a befektetésekkel összefüggő prob

dől-! ómig oda robogott a rendőrségi 
riadóautó. így került kézre a ha­
mis dollárok terjesztője, az állító 
lagos francia turista, akiről kide­
rült. hogy neve Steinmetz Ede 'és 
a rendőrség régi ismerőse. Hiába • 
hangoztatta ártatlanságát, a bíró-1 
ság tegnap tíz napra vizsgálati i 
fogságba utalta. A rendőrség j VaRy pedlg isn,ét a 
most folytatja a nyomozást, hon­
nan erednek a hamis bankók.

A TECHNI0N 800 EZER PONTNYI 
ÖSZTÖNDÍJAT OSZTOTT KI

Haila. (Az Uj Kelet tudósító- tése csak tanulmányaik befejez. - 
jától). — Rekord-nagyságú, össze- illetve elhelyezkedésük után válik 
sen 820 ezer font értékű ösztön- esedékessé, 
dijat és tandíjkedvezményt osztot-' A hadügyminisztérium külön1, 
tak ki tegnap, ünnepélyes szertár- gex alapja 89 kitüntetett, katona-
tás keretében a Technion tehetsé­
ges és arra ráutalt diákjai között. 
Ezenfelül az intézet alacsonyka- 
matu. hosszúlejáratú kölcsönökkel 
segényezi sokszáz diák tanulmá­
nyának és létfenntartásának költ­
ségét. amely kölcsönök visszafize-

Ennek a körzetnek a szavaza- gármesterséget a Gáchál jelölt- 
fai dönthetik el, hogy a Gáchál je. Mose Kácáv. Ellenfele, Méir 
megtartja-c a vezetését a városi j Ben-Cháino fehérszakállas aggas- 
tanácshan, amelyet néhány sza- j tyán volt. aki kijelentette, hogy ő 
vazatnyi többség révén ért cl, j bizony az Ágúdat Jiszráélre adja 

Máárách ke- j szavazatát. A két idős férfi kö- 
zére kerül a vezetés, úgy , mint az j zött tettlegességre is sor került, 
oktéberi választásokig. Emiatt j kihívták a rendőröket de azok 

I "Sen hevesen folyt a választási j nem avatkoztak be. Mindkét 
i harc és a választási részvétel ez- résztvevő marokkói származású.

HASIST TALÁLTAK A DUPLAFENEKÜ 
LÁDÁBAN

Letartóztattak egy kanadai turistapárt
i

A luddi 
gyanakodó 
tetszett nekik a keféket tartalma­
zó láda, amelyet valaki légi fu­
varral Amerikába akart küldeni.

nap Ávivim falunál átlépték az iz- : Hamarosan rájöttek, hogv
............... i A;l„ot- c i. ____  -ráeli határt. A cfáti rendőrség fi­

gyelmeztette a két lányt, hogy 
amennyiben hasonló eset mégegy- 
szer előfordul, úgy tiltott határát­
lépésért bíróság elé állítják őket.

vámőrök rendkívül, Leonard Dubrinski 20 éves ka- 
természetííek és nem | nadai turistát és feleségét, Dollyt.

Az a gyanú merült fel. hogy a 
fiatal házaspár tagja annak a ká­
bítószer-csempész bandának, 
amely az utóbbi időben számos 
kísérletet tett hasis kicsempészé­
sére. A ládát nem is Dubrinsy, 
hanem barátja, egy tel-avivi ék­
szerkereskedő adta fel, de kide­
rült, hogy ő nem tudott a hassis- 
ról és végül segédkezett a rend­
őröknek a csempész-turista elfo­
gásában.

tatott. Hazatérvén elmondotta Ke 
dári professzor — aki egyébként 
a zarameus nyelvészet világszerte 
ismertnevii kutatója — hogy a kül 
földi tudósok meghívása csupán

lá­
dának dupla feneke van és a rej 
tét rekeszből 42 lap hasis került 
elő, összesen 10 kiló súlyban. A 
rendőrség megállapította, hogy a 
feladóként szereplő név és cím 
csak kitalált mese, de a detektí­
vek kinyomozták és letartóztatták

A lottó sorsolása
A Mifái Hápájisz lottójának 

eheti sorsolásán a következő szá­
mokat húzták ki:

16. 18, 19. 24, 33. 38.
A pótszám: 28.

ELUTAZOTT 
ROSEN FŐRABBI
Dr. Mose Rosen romániai fő­

rabbi tegnap, kéthetes tartózko­
dás után, elhagyta Izraelt. Rosen 

! főrabbi elutazásakor közölte. 
; hogy rövidesen 300 további tóra- 
; tekercset küld Romániából. Izra­
eli tartózkodása alatt ezúttal a 

I Zsidó Világkongresszus nagy- 
i gyűlésén vett részt.

A luddi repülőtéren a Hitach- 
' dm Oléj Románia vezetői bú­
csúztatták a távozó főrabbit, kö­
zöttük S. Silberfarb és Ámir Ben 
Ami, akik elmondották, hogy a 
romániai zsidóság körében igen 
erőssé vált a zsidó nemzeti érze­
lem.

Haifa kezelésbe veszi 
a régi temetőt

Haifa, (Az Uj Kelet tudósitó­
jától). — A Jaffa-uti „gazdátlan" 
régi zsidó temető, amelynek botrá­
nyos állapotáról múlt pénteki szá­
munkban beszámoltunk rövidesen 
a városháza gondnoksága alá ke­
rül. Mose Fliemann polgármester 
tegnap közölte, hogy a városveze­
tőség véget vetett a vallásügyi ha­
tóságokkal folytatott hatásköri vi­
táknak és 20 ezer fontot utalt ki 
a temető azonnali kitakarítására. 
A temető rendszeres karbantartá­
sát a közeli napokban a városi

í!

viselt Technion-diák számára biz­
tosított tandíjmentességet és évi 
1000 fontig terjedő ösztöndíjakat.

A kitüntetettek névsorában ol­
vasható Jorám Sáchám hadnacx 
neve, aki az elmúlt tanév folya­
mán katonai szolgálatának teljesi- 

t tése közben hősi halált halt a Go- 
I lán-fennsikon. 
i
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AKADÉMIKUS AKT l
A jeruzsáleini egyetemi hall- jj 

gatók szövetsége szombaton es? 
te megrendezte szokásos inter- £ 
ju-estjét „mi van a címek mö- > 
gőtt?" jelszó alatt. Slomo Hil- £ 
lel rendőrségi miniszter, dr. Jo £ 
chánán Báder Kneszet-képvi-1 
selő (Chérut) és Jesájáhu Lei £ 
bovicz professzor az inter- j 
ju után bizonyára nem siettek E 
volna annyira elhagy ni a tér- ? 
met. ha tudták volna, mi a £ 
műsor következő száma. Szárúi 
Ászáf festőművész bemutatta. í 
hogy an készít egy aktrajzot. A í 
modell, egy amerikai lány, aki J 
nem volt hajlandó nevét kő- £ 

j zölni. teljesen meztelenül je-f 
í lent meg és modellt állt a rajz- S 

hoz. A Bár-Áton diákklub ? 
amely a házigazda szerepét töl £ 
ti he, szemet hunyt afelett. í 
hogy az egyetemi hatóságok £ 
tiltják a meztelen jeleneteket S 
az egy etem területén. A dia- £ 
kok, akik zsúfolásig mgtöltöt- 5 
ték a klubot, tetszéssel fogad- E 
ták — a rajzmüvésznő produk £ 
cióját.

• Ma szirénapróbát tartanak 
Chedera, Pardesz Ghana, Zichron I parkok és kertek osztálya veszi át 
Jákov és Or Akiva körzetében: a
gyakorlat alatt a sziréna két per­
ces egyenletes bugásokat hallat.

amely előirányozta egy állandó 
i kertész foglalkoztatását a sírok
i

A Newsweek értesülése szerint

G0LDA MÉIR ÖSSZEHÍVTA 
SZÁZ ZSIDÓ MILLIOMOS TANÁCSKOZÁSÁT
A Newsweek című amerikai 

hírmagazin értesülése szerint Goi 
da Méir miniszterelnök rendkí­
vüli tanácskozásra hívta meg a 
nyugati világ száz legnagyobb 
pénzügyi súllyal rendelkező mil­
liomosát és fel akarja tárni előt­
tük az időszerű gazdasági prob-
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j Ezentúl közvetlenül foglalkozik 
: majd a finomítók felügyeletével, 
hozzátartozik minden szállítási 
probléma is, továbbá az olajveze- 

. tékek ügye és a kutatási, illetve 
i fúrási tervek összehangolása.

lémákat amelveknek memldásá ' M,Vel 32 energia-gazdálkodás- lemakat, amelyeknek megoldása-, nak rendkívül jelentősége
hoz százmillió dollar elengedhe- j ]esz a következö években> a 
te en' mányzat miniszteriális rangú em-

:ondozására.
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AZ UIKE1ET NEW-YORKBAN
REPÜLŐGÉPEN KÜLDJÜK NAPONTA (pénteken is)

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Az amerikai újság értesülése 
szerint, az amerikai zsidóság ta­
valy 159 millió dollár értékű iz-

bert állít a terület élére, dr. Cvi 
Dinnstein személyében.

Pincbász Szápir pénzügyminisz... , 1 uivuasí, ozapír penzugymimsz
ráeli kolcsonkotvenyt vásárolt. de,ter kérésére, továbbra is dr Dinn 
most az összeg azonnali feleme-1 stem foglalkozik majd a minisz- 
’ese|t, k”‘. 3 ,e§tchetősebbektől | tórium nemzetközi kapcsolatainak 
Golda Metr. ! intézésével a legfelsőbb fokon.

Eél évre minden nap: 37.— dollár 
Fél évre péntek: 12.50 dollár

Előfizetéseket és hirdetéseket az Uj Kelet részére felvesz;
JBÜUHSBAÜM ENTERPRISES

York, N.Y. 10028
Telephone: 628-5771.

★
Az Uj Kelet kapható a nagyobb nevv-yorki újságkioszkokban.

*
New-yorki munkatársunk. Kahán Kálmán felvesz hirdetéseket és előfizetéseket 
lapunk részere, ugyanakkor szerkesztőségi ügyekben ia az olvasóközönség 
rendelkezésére áll. — Címe:

KALMAN KAHAN
601 Ocean Ave. DB Brooklyn, N.Y. 11228 

? Fel. 287-8976 — 18.30 után. I
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Kitüntetett rendőrök
A rámát-gáni rendőrkörzet pa­

rancsnoka Bút Sevá Hirsch rendőr 
lánynak éc Joszéf Bráck őrmester­
nek 5—500 fontos pénzjutalom­
mal járó kitüntetést ad jó szolgá­
latuk elismeréseképpen.

A kitüntetésekkel örökítik meg 
egy szolgálata közben hősi halált 
halt rámát-gáni rendőrlány Jona 
Komemi emlékét. Ma kerül sor a 
kitüntetések ünnepélyes átadásai«.
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Főszerkesztő Dr. MARTON GIZELLA 
Felelős szerkesztő- SCHON DEZSŐ 
Kiadó: UJ KELET, ITON JOMI LTD 

Tel-Aviv. Harakevet 52 - PCS’. 831. 
Telefon 30011.


